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Protokół zanonimizowany 

Protokół nr 12/2025 

XX sesja Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 2025-12-17 zwołana przez Przewodniczącą Rady Miejskiej  

w Ornecie w dniu 02 grudnia 2025 r. na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1153 ze zm.).  

Obrady transmitowane i nagrywane przez Urząd Miejski w Ornecie – rejestracja dźwięku i obrazu. 

Miejsce posiedzenia: Sala sesyjna Urzędu Miejskiego w Ornecie. 

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Miejskiego w Ornecie. 

Obrady rozpoczęto 2025-12-17 o godzinie 16:00, a zakończono o godzinie 19:20 tego samego dnia. 

Lista obecności Radnych, stanowi załącznik  nr 1 do protokołu sesji. Lista obecności zaproszonych gości, 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu sesji. Imienny wykaz wszystkich głosowań radnych, stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu sesji. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Anna Bartoszewicz 

2. Alicja Grodowska 

3. Małgorzata Jankowska 

4. Marcin Jotko 

5. Piotr Junko 

6. Adam Kaczmarek 

7. Danuta Kamińska 

8. Daniel Kogut 

9. Józef Marijko 

10. Emil Rońda 

11. Andrzej Salamonik 

12. Paweł Skowyrski 

13. Józef Uzar 

14. Tomasz Włodarczyk 

15. Mariusz Wocial 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie XX sesji Rady Miejskiej w Ornecie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Propozycje zmian porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 19 listopada 2025 r. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Orneta” Pani 

Elżbiecie Suchodolskiej – 146. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Orneta” Pani 

Barbarze Golińskiej – druk 147. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

od Skarbu Państwa – druk 148. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenów położonych w miejscowości Bażyny, obręb Bażyny, gmina Orneta – druk 149. 
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9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Orneta na lata 2025 – 2034 – druk 150. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta 

na 2025 r. – druk 151. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orneta na lata 

2026-2035 – druk 143. 

12. Uchwalenie budżetu gminy Orneta na 2026 rok - druk 144: 

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej, 

3) odczytanie opinii stałych komisji Rady Miejskiej, 

4) przedstawienie przez Burmistrza uwzględnionych wniosków Komisji do projektu budżetu oraz 

wniosków nie uwzględnionych w projekcie budżetu wraz z uzasadnieniem przyczyn ich odrzucenia, 

5) dyskusja nad projektem budżetu i wniesionymi poprawkami, 

6) głosowanie w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2026 r. 

13. Zatwierdzenie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 rok: 

1) plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Ornecie 

na 2026 r. 

2) plan pracy Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w 

Ornecie na 2026 r., 

3) plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 r. 

14. Przedstawienie i przyjęcie protokołu pokontrolnego z przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną 

Rady Miejskiej w Ornecie kontroli działalności Centrum Kultury i Biblioteki Miejskiej im. Franciszka 

Chruściela w Ornecie (lata 2023-2024) w dniach 19 sierpnia, 29 września, 20 października oraz 24 

listopada 2025 r. 

15. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.  

16. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na 

poprzedniej sesji. 

17. Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z art. 24 ust. 3 - 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.). 

18. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. 

19. Informacje i komunikaty. 

20. Zamknięcie obrad. 

 

1. Otwarcie XX sesji Rady Miejskiej w Ornecie. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Bardzo proszę...Bardzo proszę o zajmowanie miejsc. Dzień 

dobry. Bardzo proszę panią radną Małgorzatę Jankowską o odczytanie informacji.  

Radna Małgorzata Jankowska: Informacja dla uczestników 20 sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 17 

grudnia 2025 roku. Sesja Rady Miejskiej w Ornecie jest transmitowana na żywo i jest zarejestrowana w 

formie dźwięku i obrazu. Nagranie sesji jest udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na 

stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Ornecie. Administratorem danych osobowych jest Rada 

Miejska w Ornecie. Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji obowiązków prawnych 

ciążących na administratorze oraz gdy przetwarzanie jest niezbędne do wykonania zadania 

realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej 

administratorowi. Podstawą prawną przetwarzania danych jest artykuł 6 ust. 1 litera C i E 

Rozporządzenia Unii Europejskiej z dnia 27 kwietnia 2016 roku zwane RODO. W związku z artykułem 
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20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1910 roku o samorządzie gminnym stanowiącym, iż obrady rady gminy 

są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są 

udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób 

zwyczajowo przyjęty. Pełną informację dotyczącą przetwarzania państwa danych osobowych można 

uzyskać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Ornecie i Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. 

Klauzula informacyjna wywieszona jest również na drzwiach wejściowych do sali, w której odbywa się 

sesja. Uczestnicy sesji, którzy nie chcą, aby ich wizerunek był rozpowszechniany, mogą stanąć w miejscu 

nieobjętym zasięgiem kamer. Jednocześnie informuję osoby uczestniczące w sesji Rady Miejskiej, aby 

w trakcie swoich wypowiedzi bez uzasadnionej potrzeby nie ujawniały danych osób niebędących 

funkcjonariuszami publicznymi, niepełniących funkcji publicznej, ani niezwiązanych z tą funkcją. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ornecie Alicja Grodowska. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Otwieram XX sesję Rady Miejskiej w 

Ornecie. Bardzo gorąco witam koleżanki i kolegów radnych. Witam panią Burmistrz, panią Katarzynę 

Lasocką, pana Zastępcę Burmistrza Daniela Piotrkowskiego, panią Skarbnik Annę Kich. Witam gości 

naszych. W szczególności witam Przewodniczącego Rady Powiatu Lidzbarskiego pana Karola 

Łasińskiego. Witam pana Komendanta Straży Miejskiej w Ornecie pana Kamila Nowickiego i jego 

pracownika. Witam panie Dyrektorki naszych przedszkoli. Witam panią Dyrektor Centrum Kultury i 

Biblioteki Miejskiej. Witam panią Prezes TBS-u. Witam naszych tutaj radców prawnych, panią Patrycję 

Bigott i pana Marcina Miszkiewicza adwokata. Witam wszystkich mieszkańców przybyłych na dzisiejszą 

sesję. Zamykam punkt 1. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 2. Stwierdzenie prawomocności 

obrad. Proszę państwa radnych o przyciśnięcie przycisku kworum. Stwierdzam, że w dzisiejszej sesji 

uczestniczy 15 radnych. Zamykam punkt 2. 

 

3. Propozycje zmian porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 3. Propozycje zmian porządku obrad. 

Czy ktoś z państwa radnych, czy tutaj pani Burmistrz, chcieliby coś wnieść do porządku obrad, jakieś 

zmiany? Nie widzę, a więc zamykam punkt 3. 

 

4. Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 19 listopada 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 4. Przyjęcie protokołu 19 sesji Rady 

Miejskiej w Ornecie w dniu 19 listopada. Wszyscy otrzymaliśmy w programie e-sesja protokół, mieliśmy 

możliwość zapoznania się z nim. Czy są pytania do protokołu? Nie widzę, a więc przechodzimy do 

głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem protokołu? Proszę o naciśnięcie przycisku. Kto 

jest przeciw? Kto się wstrzymał? Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie 15 głosami za. 

Zamykam punkt 4. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 19 listopada 2025 

r. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 
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5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Orneta” 

Pani Elżbiecie Suchodolskiej – 146. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 5. Rozpatrzenie projektu uchwały  

w sprawie nadania tytułu ,,Honorowy Obywatel Gminy Orneta pani Elżbiecie Suchodolskiej. Czy ktoś 

chciałby zabrać głos w sprawie uchwały? Nie widzę, a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa 

radnych jest za przyjęciem projektu uchwały? Proszę o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. 

Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Uchwała została podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 5. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel 

Gminy Orneta” Pani Elżbiecie Suchodolskiej – 146. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.68.2025 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 17 grudnia 2025 r. - stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu sesji. 

 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Orneta” 

Pani Barbarze Golińskiej – druk 147. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 6. Rozpatrzenie projektu uchwały 

w sprawie nadania tytułu ,,Honorowy Obywatel Gminy Orneta Pani Barbarze Golińskiej. Czy ktoś 

chciałby zabrać głos? Nie widzę, a więc przechodzimy do głosowania projektu uchwały. Kto z Państwa 

radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę o podniesienie mandatu i naciśnięcie przycisku. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? Uchwała została podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 6. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel 

Gminy Orneta” Pani Barbarze Golińskiej – druk 147. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.69.2025 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 17 grudnia 2025 r. - stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu sesji. 

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

od Skarbu Państwa – druk 148. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 7. Rozpatrzenie projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości od Skarbu Państwa. Proszę o krótką 

informację na temat projektu uchwały. Pan Burmistrz. 

Zastępca Burmistrza Ornety Daniel Piotrkowski: Dzień dobry, witam serdecznie wszystkich 

zgromadzonych. Uchwała...Projekt uchwały zawiera działki, które chcemy jako gmina nabyć 

nieodpłatnie od Skarbu Państwa. Skarbem, tymi działkami, zarządza starosta powiatowy. Są to działki, 

które są na ten moment jeszcze drogami powiatowymi, ale tak jak na ostatniej, może nie na ostatniej, 
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ale we wrześniowej sesji zostały podjęte uchwały o przyjęciu tych dróg jako drogi gminne i to jest 

konsekwencja tych całych działań. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę,  

a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę  

o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Uchwała została 

podjęta 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym. Zamykam punkt 7. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne 

nabycie nieruchomości od Skarbu Państwa – druk 148. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Piotr Junko, 

Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Marcin Jotko, BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.70.2025 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 17 grudnia 2025 r. - stanowi załącznik 

nr 6 do protokołu sesji. 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenów położonych w miejscowości Bażyny, obręb Bażyny, gmina Orneta – druk 149. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 8. Rozpatrzenie projektu uchwały 

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w 

miejscowości Bażyny, obręb Bażyny, gmina Orneta. Ja zanim tu oddam głos pani Burmistrz, to chciałam 

powiedzieć, że tu zostały naniesione poprawki odnośnie tej uchwały. I tak, w paragrafie 1 ustęp 3 punkt 

2 nastąpiła zmiana. Zapis powinien brzmieć z rysunku planu w skali 1 do 2000, który składa się z 2 

załączników o numerze 1a i 1b do uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Bażyny, obręb Bażyny, gmina 

Orneta. To jest jedna zmiana. Potem w paragrafie 2 jest ustęp 4, winno być ustęp 4. Potem następnie 

jest ustęp 4, winno być ustęp 5, następnie ustęp 5, winno być ustęp 6. I zostało poprawione 

uzasadnienie, tutaj też błędy się wkradły. I w uzasadnieniu jest punkt 2, przedmiotowy plan jest zgodny 

z wynikami analizy zmian w gospodarowaniu przestrzennym miasta i gminy Orneta. Uchwała numer 

BRM.0007.37.2016 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 26 czerwca 2016 roku w sprawie oceny aktualności 

studium uwarunkowań i warunków zagospodarowania przestrzennego miasta Orneta oraz studium 

uwarunkowania i zagospodarowania gminy Orneta, tereny wiejskie, a także miejskich planów 

zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Orneta. Tu dla urbanistów wkradły się błędy i to 

zostało zgłoszone przed sesją, że zapisy mają być takie, jakie w tej chwili przeczytałam. I teraz oddaję 

głos pani Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Witam państwa serdecznie. Szanowni Państwo, uchwała dotyczy 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w 

miejscowości Bażyny. To jest finał wniosków składanych przez mieszkańców odnośnie terenów, które 

będą umożliwiały zabudowę pod fotowoltaikę. Ale to jak mówię po konsultacjach jesteśmy po 

wszystkich procedurach i to już jest finał uchwalenia. Także procedura trwa od 3 prawie lat i w tej chwili 

kończymy już ten etap. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo widzę, że pan radny Adam Kaczmarek zgłosił 

się do dyskusji. Proszę bardzo. 



Strona 6 z 31 
BRM.0002.12.2025 Protokół nr 12/2025 XX sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 17 grudnia 2025 r. 

 

 

Radny Adam Kaczmarek: Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, pani Burmistrz, panie Przewodniczący. 

Chciałem zapytać się skąd te zmiany, bo dwa dni temu głosowaliśmy ten projekt uchwały w tej 

pierwotnej wersji jaką mamy. Czy to, nie wiem, co się wydarzyło, że w ciągu 2 dni takie zmiany zostały 

naniesione? Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę panią Burmistrz o informację. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Wszystkie te dokumenty przygotowują urbaniści, dokładnie 

zespół urbanistów, no i zorientowali się dopiero w tej chwili, że jeszcze takie, to jest kosmetyczne 

zmiany. Tu nie ma żadnej merytorycznej zmiany, to są tylko dostosowanie zapisów do obowiązujących 

przepisów. Po prostu dobrze, że wyłapali to teraz, a nie Wojewoda. Także mam nadzieję, że jest 

wszystko wyłapane. No tak się zdarza, to już my na to nie mamy wpływu. To są zlecone prace na 

zewnątrz. Jak wiemy, no czasami błędy się zdarzają, jakieś niedopatrzenia, a też i zmiany tak w 

międzyczasie. Także tutaj sprecyzowane zapisy zostały i wyłapane przez urbanistów. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę, a więc 

przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały z tymi 

zmianami, które przeczytałam? Jeszcze radna Pani Małgorzata Jankowska...ale u Ciebie nic się nie 

zapaliło. A, nie powiedziałam: kto jest za? kto jest przeciw? kto się wstrzymuje? Dobrze, ale dalej nie 

ma nic...o jest, dobrze. Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących. 

Zamykam punkt 8. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Bażyny, obręb Bażyny, gmina 

Orneta – druk 149. 

Wyniki głosowania ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (13) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef 

Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Małgorzata Jankowska, Józef Marijko, BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI 

(0) 

Uchwała nr BRM.0007.71.2025 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 17 grudnia 2025 r. - stanowi załącznik 

nr 7 do protokołu sesji. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Orneta na lata 2025 – 2034 – druk 150. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 9. Rozpatrzenie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orneta na lata 

2025-2034. Otwieram dyskusję, czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę, a więc przechodzimy do 

głosowania, kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę o podniesienie mandatu i 

przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Zamykam punkt 9. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orneta na lata 2025 – 2034 – druk 150. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.72.2025 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 17 grudnia 2025 r. - stanowi załącznik 

nr 8 do protokołu sesji. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

Orneta na 2025 r. – druk 151. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 10. Rozpatrzenie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta na 2025 rok. Czy pani Skarbnik 

powie o zmianach, które są zawarte? 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Szanowni Państwo, zmniejszamy plany dochodów i wydatków o kwotę  

5 milionów 240 tysięcy 592 złote i 35 groszy. Zwiększenie kwotowo: 1925 złotych, są to wpływy z 

środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Z tytułu realizacji projektu Czyste Powietrze 

z przeznaczeniem na pokrycie kosztów obsługi tego projektu. Kolejne zwiększenie 35 tysięcy 124 złote 

i 65 groszy wsparcie finansowe na realizację zadania publicznego określonego w rządowym programie 

wspierania rodziny, asystent rodziny w 2025 roku. Zadanie to jest realizowane przez Miejski Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Ornecie. Kolejne zwiększenie 11 tysięcy 666 złotych, wpłaty od ubezpieczyciela 

dotyczące szkody na budynku Szkoły Podstawowej przy ulicy Zamkowej w Ornecie, zalanie piwnic. Po 

ostatnim odwołaniu, takie środki jeszcze wpłynęły, ogólnie 150 tysięcy ubezpieczyciel wpłacił nam na 

uiszczenie tej szkody. Zmniejszenie 5 milionów 301 tysięcy 921 złotych, jest to zmniejszenie lub 

przeniesienie na rok 2026 plany dochodów i wydatków, dotacji celowej, na finansowanie zadania 

inwestycyjnego. Pierwsze zadanie to jest Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w 

gminie Orneta, kwota 4 miliony 200 oraz zadanie Zwiększenie ruchu poprzez modernizację 

kamperparku, kwota milion 101 tysięcy 921 złotych. Te zadania będą realizowane w przyszłym roku i to 

jest tylko zmniejszenie wkładów dofinansowań, nie wkładów własnych, tylko dofinansowań. Kolejne 

zwiększenie 12 tysięcy 613 złotych. Zgodnie z pismem Ministerstwa Finansów i Gospodarki została 

przyznana gminie Orneta kwota na ze środków rezerwy na uzupełnienie dochodów JST w obszarze 

oświaty. I te środki przeznacza się na pokrycie kosztów dowozu dzieci do ośrodków szkolno-

wychowawczych.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję.  

Skarbnik Gminy Anna Kich: To są te większe zmiany przedstawione. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Proszę bardzo 

pan radny Adam Kaczmarek. 

Radny Adam Kaczmarek: Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja chciałem się zapytać o te zadanie ruch 

kawaringowy, kawaringowy oraz modernizację kamper parku, bo w tamtym budżecie rok temu, myśmy 

te zadanie wprowadzili i ono było. Chciałem zapytać się, na jakim etapie to w tej chwili jest i czy jakieś 

środki już były wydatkowane? Czy choćby na dokumentację, czy na cokolwiek innego w roku 2025? 

Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę panią Burmistrz o udzielenie odpowiedzi. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Jeszcze żadnych środków nie wydatkowaliśmy. Czekamy na 

ogłoszenie konkursu, bo w jednym konkursie nie przeszedł nasz wniosek i teraz czekamy na ponowne 

rozstrzygnięcie, na, no żeby, żeby móc ponownie złożyć, jeżeli będzie nabór to będziemy składać 

ponownie. 
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Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej osób do dyskusji. A więc 

przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały? Proszę o 

podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Uchwała została 

podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 10. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Orneta na 2025 r. – druk 151. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.73.2025 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 17 grudnia 2025 r. - stanowi załącznik 

nr 9 do protokołu sesji. 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orneta na lata 

2026-2035 – druk 143. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 11. Podjęcie uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orneta na lata 2026-2035. Proszę Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orneta na 

lata 2026-2035 uległa w załączniku nr 2 zmiany, bo zostało dodane zadanie, które było wcześniej przy 

zmianach w budżecie grudniowych. Usługa w zakresie przewozów autobusowych o charakterze 

użyteczności publicznej na liniach komunikacyjnych położonych na obszarze Gminy Orneta oraz zmian, 

w którym zawarto stosowne porozumienie, tak zwany publiczny transport gminny. Jest to umowa od 

2026 do 2030 roku, na ogólną kwotę 10 milionów 68 tysięcy 028 złotych. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Pani Skarbnik, ale to dotyczy prognozy od 

2026 roku?  

Skarbnik Gminy Anna Kich: Tak.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Tak? Dobrze. Ja przeczytam uchwałę Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.  

 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska odczytała Uchwałę Nr RIO.IV-0120-248/2025 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 18.11.2025 r. w sprawie opinii o 

przedłożonym  przez Burmistrza Ornety projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Orneta na lata 2026-2035, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Otwieram dyskusję. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby 

zabrać głos? Nie widzę, a więc przechodzimy do głosowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2035. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu 

uchwały? Proszę o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się 

wstrzymuje? Uchwała została podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 11. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Orneta na lata 2026-2035 – druk 143. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.74.2025 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 17 grudnia2025 r. - stanowi załącznik 

nr 11 do protokołu sesji. 

 

12. Uchwalenie budżetu gminy Orneta na 2026 rok - druk 144: 

 1) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 12. Uchwalenie budżetu gminy 

Orneta na 2026 rok. Proszę panią Skarbnik o odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz  

z uzasadnieniem. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Budżet gminy Orneta na rok 2026 został opracowany zgodnie z uchwałą 

Rady Miejskiej w Ornecie w sprawie określenia procedury opracowania i uchwalania budżetu oraz 

rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Zgodnie z 

powyższymi dokumentami przyjęto następujące zasady przy opracowaniu materiałów do budżetu. 

Dochody. Planowane dochody z majątku gminy ustala się w oparciu o zawarte umowy i wydane decyzje, 

a w zakresie sprzedaży o szacunek uwzględniając aktualne ceny rynkowe. Pozostałe dochody własne 

takie jak opłaty i podatki lokalne ustala się na poziomie podjętych lub projektowanych uchwał. Dotacje 

na zadania zlecone oraz własne ustalono zgodnie z informacją przekazaną przez wojewodę warmińsko-

mazurskiego. Dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych 

oraz należnej subwencji ogólnej zgodnie z informacją Ministra Finansów z dnia 14 października 2025 

roku. Pozostałe dochody na podstawie informacji własnych np. oszacowanych opłat za zezwolenie na 

obrót wyrobami alkoholowymi. Wydatki. Poziom planowanych wydatków rzeczowych i usług oraz 

wydatków związanych z utrzymaniem jednostek budżetowych odpowiadających przewidywanemu 

wykonaniu wydatków w roku 2025 z wyłączeniem wydatków o charakterze jednorazowym mającym 

miejsce w roku 2025. Wynagrodzenia. Uwzględniając wszystkie składniki wynagrodzenia, takie jak 

zasadnicza, wysługa lat i inne dodatki, zaplanowano wszystkim pracownikom wynagrodzenie 

zasadnicze, nie mniejsze niż planowana kwota wynagrodzenia minimalnego od stycznia 2026 roku, to 

jest 4806 zł na etat. Przy kalkulacjach uwzględniano nagrody jubileuszowe oraz częściowo odpraw 

emerytalne. Inne wydatki przeznaczone na zadania wnioskowane do realizacji przez organizacje 

pozarządowe, inne podmioty określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

Na podstawie materiałów źródłowych Burmistrz przyjął uchwałę budżetową na 2026 rok w wysokości: 

dochody - 88 233 689,24 Wydatki - 92 433 489,24. Deficyt w wysokości - 4 199 800,00. Przychody w 

kwocie - 6 839 800,00 w tym 4 miliony planowanego kredytu. Rozchody w kwocie 2 640 000,00. 

Planowane zadłużenie gminy po przyjęciu, po przyjętych założeniach na koniec 2026 roku wyniesie: 24 

056 000,00. Zadłużenie może oczywiście ulec zmianie w zależności od zamknięcia roku budżetowego 

2025 lub 2026. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Dobrze, pani Skarbnik odczytała 

uzasadnienie, a jeszcze projekt uchwały trzeba cały odczytać. To może pan Przewodniczący, 

Wiceprzewodniczący przeczyta. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Junko: Dzień dobry, pani Przewodnicząca, pani Burmistrz, Szanowni 

Państwo. Na podstawie artykułu 18 ustęp 2 punkt 4, punkt 9 litery c, d oraz i, ustawy z dnia 08.03.1990 

roku o samorządzie gminnym oraz artykułami 211, 212, 214, 215, 216 ustęp 2, artykuł 217, 218, 219 

ustępy 1 i 2, artykuł 220 ustęp 1, artykuł 222, 231 ustęp 2, artykuł 235, 236 ustępy od 1 do 3, ustęp 4 
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punkt 1 oraz ustęp 5, artykuł 237, 239, 258 ustępy 1 punkt 1 i 3 i artykuł 264 ustęp 3 ustawy z dnia 

27.08.2009 roku o finansach publicznych, artykuł 111 ustawy z dnia 12.03.2022 roku o pomocy 

obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, Rada Miejska w 

Ornecie uchwala co następuje. Paragraf 1. Dochody budżetu gminy w wysokości 88 233 689,24 zł 

zgodnie z załącznikiem numer 1, z tego dochody bieżące w wysokości 74 579 531,64 zł, dochody 

majątkowe w wysokości 13 654 157,60 zł Paragraf 2 ustęp 1. Wydatki budżetu gminy w wysokości 92 

433 489,24 zł zgodnie z załącznikiem numer 2. Z tego wydatki bieżące w wysokości 75 693 210,24 zł, 

wydatki majątkowe w wysokości 16 740 279,00 zł Ustęp 2. Wydatki inwestycyjne w 2026 roku w 

wysokości 16 217 279,00 zł zgodnie z załącznikiem numer 3. Ustęp 3. Pozostałe wydatki majątkowe w 

2026 roku w wysokości 523 000,00 zł zgodnie z załącznikiem numer 3a. Ustęp 4. Wydatki na programy 

i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i funduszu spójności oraz 

pozostałe środki pochodzące ze źródeł zagranicznych nie podlegających zwrotowi w wysokości 8 905 

506,15 zł zgodnie z załącznikiem numer 4. Ustęp 5. Dochody i wydatki związane z realizacją: zadań z 

zakresu administracji rządowej i innych zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi 

ustawami stanowi załącznik nr 5, zadań realizowanych w drodze umów lub porozumień między 

jednostkami samorządu terytorialnego stanowią załącznik nr 6. Ustęp 1. Deficyt budżetu gminy w 

wysokości 4 199 800,00 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z rozliczenia środków w art. 5 

ust. 1 punkt 2 ustawy i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowego z udziałem 

tych środków 849 800,00 zł, nadwyżką z lat ubiegłych 1 890 000,00 zł, spłatą pożyczek udzielonych 100 

000,00 zł oraz planowanym kredytem 1 360 000,00 zł. Paragraf 4 ust. 1. Przychody budżetu w wysokości 

6 839 800,00 zł, rozchody w wysokości 2 640 000,00 zł. Zgodnie z załącznikiem nr 7. Paragraf 5. Limity 

zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych 

zaciąganych na: punkt 1: sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie 2,5 mln zł; punkt 2: 

spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów w kwocie 2 640 000,00 zł; punkt 

3: sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie 1 360 000,00 zł. Paragraf 6. Ustęp 1. Ustala 

się dochody z tytułu opłat, o których mowa w artykule 9 ust. 11 ustawy z dnia 26.10.1982 roku o 

wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w wysokości 81 000,00 zł. Ustęp 2. 

Dochody, o których mowa w ust. 1 przeznacza się na działania mające na celu realizację lokalnej 

międzysektorowej polityki przeciwdziałania negatywnym skutkom spożywania alkoholu zgodnie z 

artykułem 9 ust. 4 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Ustęp 3. Ustala 

się dochody w kwocie 310 tys. zł z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz 

wydatki w kwocie 332 tys. na realizację zadań określonych w Gminnym Programie Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Ustęp 4. Ustala się wydatki w kwocie 59 tys. zł na realizację 

zadań określonych w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii. Paragraf 7. Ustala się dochody 

i wydatki z tytułu opłat i kar, o których mowa w artykule 402 ust. 4 do 6 i artykule 403 ustawy z dnia 

27.04.2001 r. - Prawo ochrony środowiska: dochody, punkt 1 dochody w wysokości 25 tys. zł, punkt 2 

wydatki w wysokości 25 tys. zł. Paragraf 8. Ustala się dochody i wydatki gminy z tytułu opłat, o których 

mowa w artykule 6r ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13.09.1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, 

punkt 1 dochody w wysokości 4 700 000,00 zł, punkt 2 dochody w wysokości 4 700 000,00 zł. Paragraf 

9 ust. 1. Wydatki budżetu na 2026 r. obejmują zadania jednostek pomocniczych gminy na łączną kwotę 

497 077,78 zł, w tym ze środków Funduszu Sołeckiego na kwotę 477 077,78 zł, zgodnie z załącznikiem 

nr 8. Ustęp 2. Na zadania osiedli przeznacza się kwotę 20 tys. zł po 5 tys. zł dla każdego osiedla zapisaną 

w rezerwie celowej. Ustęp 3. Środki ujęte w rezerwie celowej zostaną przeniesione do poszczególnych 

działów klasyfikacji budżetowej po przedłożeniu przez przewodniczących osiedli planów finansowo-

rzeczowych na 2026 r. Paragraf 10. Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielonych z budżetu 

jednostki samorządu terytorialnego stanowi załącznik nr 9. Paragraf 11. Ustęp 1. Plan dochodów w 
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łącznej kwocie rachunku dochodów samorządowych jednostek budżetowych prowadzących 

działalność na podstawie ustawy o systemie oświaty i wydatków nimi finansowanych. Dochody 1 459 

050,00 zł Wydatki 1 459 050,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 10. Paragraf 12. Rezerwa ogólna wynosi 

179 tys. zł. Rezerwa celowa wynosi 225 tys. zł. Z tego 205 tys. zł z przeznaczeniem na zarządzenie 

kryzysowe. 20 tys. zł z przeznaczeniem na wydatki w osiedlach. Paragraf 13 ust. 1 upoważnia się 

Burmistrza Ornety do zaciągania kredytów i pożyczek oraz emitowania papierów wartościowych do 

wysokości poszczególnych limitów zobowiązań określonych w paragrafie 5 uchwały na: punkt 1 - 

finansowanie przejściowego deficytu budżetu, punkt 2 - spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z 

tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów, punkt 3 - finansowanie 

planowanego deficytu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Ustęp 2, ponadto upoważnia się 

Burmistrza Ornety do, punkt 1, dokonywania innych zmian w planie wydatków niż określone w artykule 

257 ustawy o finansach publicznych z wyłączeniem przeniesień wydatków między działami, to jest do, 

a- dokonywania zmian w planie wydatków wynagrodzeń nie powodujących ich zwiększenia, b- 

dokonywania zmian między zadaniami inwestycyjnymi w obrębie działu nie powodując likwidację 

zadania, c- przekazania dyrektorom jednostek budżetowych, które prowadzą działalność określoną w 

ustawie z dnia 7.09.1991 roku o systemie oświaty uprawnień do dokonywania przeniesień dochodów i 

wydatków w ramach dochodów na wydzielonym rachunku. 2. zaciągania zobowiązań: a- na 

finansowanie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na programy i projekty realizowane ze 

środków Unii Europejskiej lub bezwzwrotnych środków zagranicznych oraz na zadania wynikające z 

kontraktów wojewódzkich do wysokości określonej w załączniku nr 3, b- z tytułu umów, których 

realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania 

gminy i z których wynika wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy. Ustęp 3. W celu realizacji 

zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa upoważnia się Burmistrza Ornety do: punkt 1- dokonywania zmian w planie dochodów i 

wydatków budżetowych gminy, w tym dokonywania przeniesień wydatków między działami klasyfikacji 

budżetowej; punkt 2- dokonywania czynności, o których mowa w art. 258 ust. 1 punkty 2 i 3 ustawy z 

dnia 27.08.2009 r. o finansach publicznych; Punkt 3. dokonywania zmian w planie wydatków budżetu 

gminy związanych z wprowadzeniem nowych inwestycji lub zakupów inwestycyjnych, o ile zmiana ta 

nie pogorszy wyniku budżetu. Paragraf 14. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Ornety. 

Paragraf 15. Uchwała wchodzi w życie z dniem 01.01.2026 r. i podlega ogłoszeniu w Dzienniku 

Urzędowym województwa warmińsko-mazurskiego. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Zamykam podpunkt 1. 

 2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej, 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 2. Odczytanie opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej. 

 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska odczytała Uchwałę Nr RIO.IV-0120-249/2025 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 18.11.2025 r. w sprawie opinii o 

przedłożonym  przez Burmistrza Ornety projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok oraz o możliwości 

sfinansowania deficytu budżetu przedstawionego w tym projekcie, która stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Zamykam podpunkt 2. 

 3) odczytanie opinii stałych komisji Rady Miejskiej, 
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Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 3. Odczytanie opinii stałych Komisji 

Rady Miejskiej. Poproszę Panią Przewodniczącą Komisji Oświaty o przedstawienie opinii. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych Danuta Kamińska 

odczytała pismo z dn. 27.11.2025 r. (znak BRM.0012.3.6.2025) kierowane do Marcina Jotko 

Przewodniczącego Komisji Budżetu Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego informujące o 

pozytywnym zaakceptowaniu wniosku radnego Daniela Koguta w sprawie zwiększenia dotacji na 

szkolenie, udział i organizację zawodów w dyscyplinie sportu, tenis stołowy z 10 tysięcy na 15 tysięcy 

oraz zmniejszenia dotacji na szkolenie, udział i organizację zawodów w strzelectwie z 15 tysięcy na 10 

tysięcy złotych. Pismo to stanowi załącznik nr 13 do protokołu sesji. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych Danuta 

Kamińska odczytała pismo z dn. 27.11.2025 r. (znak BRM.0012.3.6.2025) kierowane do Marcina Jotko 

Przewodniczącego Komisji Budżetu Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego informujące o 

pozytywnym zaopiniowaniu: projektu budżetu gminy Orneta na 2026 rok oraz projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej gminy Orneta na lata 2026-2035. Pismo to, stanowi załącznik nr 14 do protokołu 

sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo pani Przewodniczącej i poproszę teraz pana 

Przewodniczącego, pana radnego Marcina Jotkę, o odczytanie opinii Komisji Budżetowej. Proszę 

bardzo. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego 

Marcin Jotko odczytał pismo z dn. 03.12.2025 r. (znak BRM.0012.8.6.2025) kierowane do Burmistrz 

Ornety Katarzyny Lasockiej, informujące o pozytywnym zaopiniowaniu: projektu Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Orneta na lata 2026-2035 oraz projektu budżetu gminy Orneta na 2026 rok. Pismo 

to, stanowi załącznik nr 15 do protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo panu Przewodniczącemu. I zamykam punkt 

3...podpunkt 3. 

 4) przedstawienie przez Burmistrza uwzględnionych wniosków Komisji do projektu budżetu oraz 

wniosków nie uwzględnionych w projekcie budżetu wraz z uzasadnieniem przyczyn ich odrzucenia, 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do podpunktu 4. Przedstawienie przez 

Burmistrza uwzględnionych wniosków Komisji do projektu budżetu oraz wniosków nie uwzględnionych 

w projekcie budżetu wraz z uzasadnieniem przyczyn ich odrzucenia. Proszę panią Burmistrz o 

przedstawienie wniosków. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Szanowni Państwo, pragnę poinformować, iż złożony przez pana 

Daniela Kogut radnego Rady Miejskiej w Ornecie wniosek podczas Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, 

Turystyki i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 26 listopada 2025 roku dotyczący 

zwiększenia dotacji na szkolenie, udziału, organizacją zawodów, dyscyplinie sportu, tenis stołowy z 10 

tysięcy złotych na 15 tysięcy złotych oraz zmniejszenia dotacji na szkolenie, udziału, organizacją 

zawodów, strzelectwie z 15 tysięcy na 10 tysięcy został wprowadzony do budżetu gminy Orneta na 2026 

rok. Dziękuję.  

Pismo z dn. 15.12.2025 r. Burmistrza Ornety Katarzyny Lasockiej do Radnych rady Miejskiej w Ornecie, 

w sprawie odpowiedzi na złożone wnioski do budżetu Gminy Orneta na 2026 r., stanowi załącznik nr 16 

do protokołu sesji. 
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Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Zamykam podpunkt 4. 

 5) dyskusja nad projektem budżetu i wniesionymi poprawkami, 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do podpunktu 15. Dyskusja nad projektem 

budżetu i wniesionymi poprawkami. Otwieram dyskusję kto z Państwa radnych chciałby zabrać głos? 

Proszę bardzo, pan radny Józef Marijko. 

Radny Józef Marijko: Pani Przewodnicząca, pani Burmistrz, panie Przewodniczący Rady Powiatu, 

Szanowni Państwo. Ja chciałbym zapytać skąd wziął się ten deficyt 4 miliony 100 tam z hakiem. Dlaczego 

jest taki deficyt? 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Kto będzie odpowiadał? Pani Skarbnik? Proszę bardzo. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Tak jak tłumaczyłam, rozmawialiśmy na wielu komisjach, na wielu, na 2,3 

komisjach. Deficyt powstał, większe są wydatki od dochodów. Same zadania inwestycyjne, które 

pokryte z naszego tylko dochodów, czyli z wkładów własnych, mamy ponad 3 miliona. Wynagrodzenie 

musieliśmy zabezpieczyć, bo to jest prawie 50 procent naszego budżetu bieżącego, to są wynagrodzenia 

i pochodne, przez zatrudnionych pracowników we wszystkich jednostkach, głównie nauczycieli. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę bardzo pan radny Marijko. 

Radny Józef Marijko: To może dopytam, o co mi chodzi, ja chciałbym tutaj, ja wiem, ale chciałbym, żeby 

słuchające nas osoby wiedziały, o ile mniej subwencji gmina dostała, o ile mniej jest wpływów do 

budżetu, ze względu na niższy podatek rolny, tak. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę bardzo pani Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Subwencje ogólnie udziałów, bo subwencje dostaliśmy na tym samym 

poziomie, nie dostaliśmy rezerwy, która w roku bieżącym, czyli 25, wpłynęła około miliona złotych. Na 

26 w ogóle nie dostaliśmy tej rezerwy, z takich innych działań wyliczana przez Ministerstwo Finansów, 

a nie dostaliśmy około miliona mniej udziałów w podatku od osób fizycznych. Czyli po wyliczeniach, po 

analizie tych wszystkich wytycznych przedstawionych przez Ministerstwo nasze społeczeństwo w 

Ornecie wzbogaciło się na podstawie wyliczeń i danych statystycznych. Czyli musimy tutaj tak zauważyć, 

że dane statystyczne są bardzo ważne do wyliczeń subwencji i udziałów. Mamy gro osób nie 

zameldowanych. Zameldowanych, bo teraz nie obowiązuje obowiązek meldunku, a to jednak te 

dochody przelicza się na podstawie zameldowań. Podatek rolny, tak jak Pan wspominał, też jest mniej 

do budżetu, około 500, 400-500 tysięcy, bo wiadomo, że to z miesiąca na miesiąc się zmienia w 

zależności, bo są różne deklaracje przenoszone do nas. Ale tak z projektu wygląda, z tego co teraz mamy 

na dzień dzisiejszy, na dzień projektowania projektu budżetu, to około 450 tysięcy mniej do budżetu, 

bo zostało takie określone stawki, oczywiście nie przez nas, ogólnopolskie. My też tutaj nie mamy, 

gmina, nic do, po prostu do wniesienia w tych 2 kwestiach dochodowych, tak? Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Tak, oczywiście. Czy pan radny Adam Kaczmarek chwilę 

poczeka, bo pan radny Mariko jeszcze chce? Tak, ale proszę o zgłoszenie się. Proszę bardzo. 

Radny Józef Marijko: To jeszcze może pytanie teraz do pani Burmistrz, bo złożyłem wnioski do budżetu, 

tak, jako radny. I teraz taka prośba, czy może mi pani obiecać, bo tam 2 wnioski z tych 4: budowa mostu 

w Krośnie i budowa drogi, no takiej drugiej drogi dojazdowej Wola Lipecka. Czy może mi pani obiecać, 

bo ja liczę, wiem o tym, że w budżecie nie ma pieniędzy na budowę mostu, czy tamtej drogi, ale czy 

może mi pani obiecać, bo zaraz będziemy głosować nad budżetem, że złoży pani wniosek, powiedzmy 

do Ministerstwa Obrony Narodowej? Wczoraj mieliśmy takie szkolenie i czy tam do innego. Czy może 

mi pani tutaj obiecać, że złoży pani takie wnioski, spróbujemy pozyskać jakieś środki zewnętrzne, żeby 

zbudować, bo to naprawdę dla mnie są i dla mieszkańców przede wszystkim, bardzo ważne rzeczy. 

Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę bardzo panią Burmistrz. 
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Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Oczywiście, że tak. Jeżeli tylko pojawią się możliwości, że będzie 

można aplikować o dotację, to tak jak za każdym razem powtarzam, jak tylko otwiera nam się możliwość 

dofinansowywania, to jak najbardziej będziemy składać takie wnioski, tylko trzeba mieć na uwadze, że 

też nigdy nie jest tak, że jest 100% dofinansowania i zawsze trzeba mieć w tyle głowy sytuację, że 

potrzebne będą fundusze, środki własne. I też musimy to zawsze brać pod uwagę, bo do budżetu też są 

konieczne zabezpieczenia środków własnych. Więc jeżeli oczywiście będzie to możliwe, żebyśmy 

zabezpieczyli takie kwoty, mówimy na razie teoretycznie, hipotetycznie, bo nie wiemy jakie będą 

możliwości ministerialne czy jakiekolwiek. Ale jak najbardziej tak. Zawsze jesteśmy gotowi na to, że 

jeżeli tylko są możliwości do pozyskiwania funduszy zewnętrznych, takie działania robimy. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. To teraz udzielam głosu panu radnemu 

Adamowi Kaczmarkowi. 

Radny Adam Kaczmarek: Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Pani Burmistrz. Ja nie mam większych 

zastrzeżeń ani pytań do budżetu, ale nie było mnie na Komisji Oświaty, zasypał mnie śnieg, nie 

dojechałem po prostu, akurat to był ten dzień. Miałem dopytać i chciałem zapytać o jedną rzecz, jeśli 

chodzi o szkoły nasze. Tam wszędzie były jakieś cięcia, natomiast rok do roku widać, że we wszystkich 

placówkach jest wzrost tych nakładów, rok do roku. Natomiast w Szkole Podstawowej w Bażynach jest 

brak, jest obcięte ponad 200 tysięcy. Z czego to wynika? Dlaczego tak się stało, że akurat w Bażynach 

jest tu zdecydowanie mniej środków, a wszędzie gdzieś tam rok do roku jest przyrost. Z czego to wynika? 

Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: To było też właśnie tematem Komisji, ale proszę Panią 

Skarbnik, żeby też powiedziała. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Tak jak tłumaczyłam, dlaczego tak się stało, bo ten budżet w porównaniu 

do roku bieżącego, czyli 2025, nie zostanie do końca wykorzystany. Czyli do wykonanego budżetu, to 

tak jest wzrost ogólnego planu.  

[Wypowiedź z Sali, bez mikrofonu - niezrozumiała]  

Skarbnik Gminy Anna Kich:W tym roku tak, nie zostanie do końca wykorzystany. Chodziło tam głównie 

o odprawy, które nie zostały wypłacone. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Proszę 

bardzo, Pan radny Marcin Jotko. 

Radny Marcin Jotko: Pani Przewodnicząca, pani Burmistrz i pani Skarbnik. Przede wszystkim tutaj jest, 

no trzeba to powiedzieć i podkreślić. Kolega Pan Józef stwierdza tutaj, że pojawia się deficyt i tak dalej. 

No warto dodać to, że zmniejszamy zadłużenie o 1 milion złotych. Jest to naprawdę bardzo pozytywna 

informacja. Bardzo mnie to cieszy. Aczkolwiek chciałbym też do tego garnka miodu dołożyć ciutkę 

czegoś gorzkiego. O co mi chodzi? My przesuwamy, przesuwamy inwestycje z lat poprzednich. Jest to 

kwota prawie 17 milionów złotych. I na tym budżecie na 2026 rok pojawiają się 2 takie naprawdę duże 

inwestycje. Zastanawiam się, czy biorąc pod uwagę to, jak rządzi nasze państwo, czy nie warto byłoby 

na przykład utrzymać tego zadłużenia na tym samym poziomie, ale dorzucić i postarać się o takie 

kluczowe inwestycje. Wiem, że pojawia się remont Orlika i czy pani Burmistrz jest mi w stanie 

powiedzieć, czy byłaby możliwość, oprócz tego Orlika, zrobić coś z naszym stadionem? Tam się cały czas 

coś dzieje, klub Błękitnych coraz bardziej się rozwija. No i dobrze by było, żeby w jakiejś przyszłej 

perspektywie pokusić się o to zadłużenie, żeby ono było, jakie było lub jakieś troszkę większe, ale żeby 

coś tam na tym stadionie zrobić, żeby cały ten kompleks razem z Orlikiem był zagospodarowany, żeby 

to wyglądało tak, jak powinno to wyglądać na poziomie gry błękitnych. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę panią Burmistrz o odpowiedź. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Jak najbardziej mamy zaplanowane w naszej... wieloletnim tutaj, 

planie działań, modernizację, remont stadionu. Jest to oczywiście też bardzo ważny nasz, nasz cel do 
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zrealizowania. I też powiem tak, jak powiedziałam, jeżeli tylko będą możliwości pozyskania funduszy, 

bo jak na razie wiemy, że te dofinansowania są na bardzo niskim poziomie i na kredyt 12 milionów nas 

po prostu nie stać. Mówię otwarcie, jeżeli będą dofinansowania, które możemy dołożyć 20%, 10%, to 

już otwiera nam się przestrzeń, że to jest realne do zrealizowania i to musimy wiedzieć o tym. 

Oczywiście jestem w stałym kontakcie z panem prezesem klubu Błękitnych, widzę jak się klub rozwija 

fantastycznie i nie tylko, bo widzimy ile sekcji innych jest, więc ta infrastruktura sportowa jest jak 

najbardziej potrzebna i niezbędna. I takie działania cały czas, może ich nie widać, bo wiadomo tego 

jeszcze nie widać, ale cały czas szukamy rozwiązań i przestrzeni, w którą, skąd pozyskać środki. 

Rozmowy prowadzimy zarówno w województwie, jak i na wyższych szczeblach i w powiecie. Także tu 

myślę, że te działania dotychczasowe, współpraca z Marszałkiem, współpraca z powiatem, ze Starostą 

są bardzo dobre. I liczę na to, że wspólnymi siłami na pewno będziemy robić wszystko, żeby ten stadion 

uruchomić, a na pewno doprowadzić do takiego stanu, żeby i była bieżnia do biegania, bo tego w ogóle 

nie ma, i żeby piłkarze mieli fantastyczne warunki do treningu, a również żebyśmy mogli gościć u siebie 

zewnętrzne zespoły i drużyny, które chcą u nas trenować, bo już widzimy, że to się dzieje, przyjeżdżają 

do nas młodzież, młodzież przyjeżdża z całej Polski i odbywa różne turnusy treningowe. Także jak 

najbardziej tak i mamy to zaplanowane w perspektywie takie działania. Wszystko po kolei. Realizujemy 

zadania, które zastaliśmy, które trzeba było zrealizować. W przyszłym roku myślę, że już zobaczycie 

Państwo namacalnie, bo jesteśmy w trakcie uruchamiania procedur przetargowych. Na, w tym tygodniu 

poszedł ogłoszenie o przetargu na wyłonienie wykonawcy budowy żłobka. Czekamy, za chwilę 

termomodernizację budynków, m.in. budynku TBS i Przedszkola nr 2. Jeżeli wystarczy środków to 

termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 4 z tego, z tej puli. Czekamy, bo już jestem przy głosie, więc 

też żeby Państwo wiedzieli jakie są nasze założenia i działania na ten rok przyszły. Oczywiście mamy 

złożony wniosek w Rządowym Funduszu Dróg na ulicę Gdańską i w okolicach marca ma być 

rozstrzygnięcie. Jeżeli dostaniemy fundusze, ulica Gdańska będzie remontowana, modernizowana. 

Również jest złożony przez Starostę wniosek do Rządowego Funduszu na ulicę Polną i też tak samo w 

tym terminie będzie rozstrzygnięcie. Jeżeli będzie pozytywne rozstrzygnięcie ulica Polna będzie 

modernizowana i remontowana w przyszłym roku. Także z naszych tutaj wniosków i jeszcze jeden 

wniosek jest złożony na tak zwane przejście między ulicą Zarzeczną a 1 Maja, czyli za pocztą. 

Modernizacja całego tego traktu pieszo-rowerowego też czekamy na rozstrzygnięcie i jeżeli dostaniemy 

fundusze też ten obiekt, ten teren będzie modernizowany. Będzie, będzie cała infrastruktura zrobiona 

łącznie z oświetleniem i z małą infrastrukturą, jak również z monitoringiem. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę, pan radny Marcin Jotko. 

Radny Marcin Jotko: Ja odniosłem się do tego stadionu nieprzypadkowo, bo analizując sytuację w 

tamtym fragmencie miasta, no to mamy tak, hale, mamy ładnie zrobiony teren naokoło hali. Mamy 

zrobioną tą przednią jakby część jeziora. Będziemy planować lub wykonywać, bardziej wykonywać, na 

razie planujemy kamper park z drugiej strony, więc teren jeziora dookoła będzie również zrobiony. 

Pojawiła się opcja Orlika, więc to też będzie nowy element. No i jeżeli stadion zostanie w takim stanie 

jak jest, a wiadomo, że z czasem będzie się pogarszał, no będzie to szpeciło cały ten, cały ten fragment 

miasta. Więc to jest naprawdę ważna sprawa, nie tylko dla piłkarzy, ale tak jak pani wspomniała, dla 

biegaczy, dla lekkoatletów, czy nawet dla normalnych mieszkańców, którzy chcieliby pobiegać po 

normalnej nawierzchni, a nie po żużlu. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej osób, które by zgłosiły się 

do dyskusji, a więc zamykam podpunkt 5.  

 6) głosowanie w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2026 r. 
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Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do głosowania w sprawie projektu uchwały 

budżetowej gminy Orneta na 2026 rok z uwzględnionym wnioskiem Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, 

Turystyki i Spraw Społecznych. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały dotyczącej budżetu 

2026 roku? Proszę o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto się wstrzymuje? Kto jest 

przeciw? Uchwała została podjęta jednogłośnie. Kto się...? A brakuje, przepraszam. Jednogłośnie, 

dziękuję bardzo. I zamykam punkt 12. I ogłaszam pięciominutową przerwę. 

 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta na 2026 r. - druk 

144, z uwzględnionym wnioskiem Komisji OKSTiSS Rady Miejskiej w Ornecie 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała nr BRM.0007.75.2025 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 17 grudnia 2025 r. - stanowi załącznik 

nr 17 do protokołu sesji. 

 

[5 minutowa przerwa w obradach] 

 

13. Zatwierdzenie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 rok: 

 1) plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w 

Ornecie na 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Otwieram punkt 13. Zatwierdzenie planów pracy komisji 

stałych rady Miejskiej w Ornecie na 2026 rok. Proszę bardzo, panią Przewodniczącą Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych o przedstawienie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych Danuta Kamińska 

odczytała plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych Gminy Orneta na 

rok 2026, który stanowi załącznik nr 18 do protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi do przedstawionego 

planu pracy? Nie widzę, a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem? 

Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw 

Społecznych został przyjęty jednogłośnie. Zamykam podpunkt 1. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw 

Społecznych Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 r. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

 2) plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do podpunktu 2. Plan pracy Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 rok. Proszę Panią Przewodniczącą Małgorzatę Jankowską o 

przedstawienie planu pracy Komisji Rewizyjnej na przyszły rok. 
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Przewodnicząca Komisji  Rewizyjnej Małgorzata Jankowska odczytała plan pracy Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 r., który stanowi załącznik nr 19 do protokołu sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję Pani Przewodniczącej. Czy są uwagi do 

proponowanego planu pracy komisji? Nie widzę, a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa 

radnych jest za przyjęciem zaproponowanego planu pracy? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw? Plan 

pracy został przyjęty jednogłośnie. Zamykam podpunkt 2. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 r. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

 3) plan pracy Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej 

w Ornecie na 2026 r., 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do podpunktu 3. Plan pracy Komisji Budżetu, 

Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 rok. Poproszę 

Pana Przewodniczącego Marcina Jotkę o przedstawienie planu pracy na 2026 rok. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Marcin Jotko 

odczytał plan pracy Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady 

Miejskiej w Ornecie na rok 2026, który stanowi załącznik nr 20 do protokołu sesji. 

Radny Marcin Jotko: Nadmienię tylko, że plan, który właśnie przedstawiłem, został zaopiniowany 

pozytywnie, na posiedzeniu 1 grudnia 2025 roku przez wszystkich członków komisji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo panu Przewodniczącemu. Czy są uwagi do 

zaproponowanego planu pracy? Nie widzę, a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych 

jest za przyjęciem planu pracy Komisji Budżetu Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego? 

Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Plan pracy został przyjęty jednogłośnie. I zamykam podpunkt 3, 

punktu 13. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie planu pracy Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa 

Publicznego Rady Miejskiej w Ornecie na 2026 r., 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0),  NIEOBECNI (0) 

14. Przedstawienie i przyjęcie protokołu pokontrolnego z przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną 

Rady Miejskiej w Ornecie kontroli działalności Centrum Kultury i Biblioteki Miejskiej im. Franciszka 

Chruściela w Ornecie (lata 2023-2024) w dniach 19 sierpnia, 29 września, 20 października oraz 24 

listopada 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 14 dzisiejszego posiedzenia. 

Przedstawienie i przyjęcie protokołu pokontrolnego przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady 
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Miejskiej w Ornecie Kontroli Działalności Centrum Kultury i Biblioteki Miejskiej im. Franciszka 

Chruściela w Ornecie, lata 2023-2024, w dniach 19 sierpnia, 29 września, 20 października oraz 24 

listopada. Proszę Panią Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o odczytanie protokołu kontroli. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Jankowska odczytała protokół pokontrolny 

przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Ornecie Kontroli Działalności Centrum 

Kultury i Biblioteki Miejskiej im. Franciszka Chruściela w Ornecie, lata 2023-2024, w dniach 19 sierpnia, 

29 września, 20 października oraz 24 listopada, który stanowi załącznik nr 21 do protokołu sesji. 

Radna Małgorzata Jankowska: Komisja rewizyjna w składzie Małgorzata Jankowska, Daniel Kogut, 

Danuta Kamińska, Andrzej Salamonik podpisali protokół oraz protokół został podpisany przez panią 

dyrektor Agnieszkę Lewandowską i zaakceptowany przez panią Burmistrz Ornety Katarzynę Lasocką. 

Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo pani Przewodniczącej. Czy ktoś chciałby 

zabrać głos, czy wnieść jakieś uwagi? Nie widzę, a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa 

radnych jest za przyjęciem protokołu? Proszę o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymuje? Pan Andrzej Salamonik? Za, wskoczyło, dobrze. Dziękuję bardzo. Protokół 

został przyjęty jednogłośnie. Zamykam punkt 14. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu pokontrolnego z przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną 

Rady Miejskiej w Ornecie kontroli działalności Centrum Kultury i Biblioteki Miejskiej im. Franciszka 

Chruściela w Ornecie (lata 2023-2024) w dniach 19 sierpnia, 29 września, 20 października oraz 24 

listopada 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, 

Piotr Junko, Adam Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej 

Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

15. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 15. Sprawozdanie Burmistrza z prac 

w okresie między sesjami. Proszę panią Burmistrz o przedstawienie sprawozdania.  

Szanowni Państwo, pani Przewodnicząca, Szanowni Kochani Radni, chciałabym przede wszystkim z tego 

miejsca podziękować za zaufanie, za ten budżet uchwalony. Także bardzo serdecznie dziękuję. Pani 

Skarbnik za przygotowanie tego budżetu i mam nadzieję, że przyszły rok będziemy realizować wspólnie, 

razem nasze cele i zadania. Dziękuję serdecznie. Teraz przechodzę do sprawozdania. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka odczytała sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami Rady 

Miejskiej, które stanowi załącznik nr 22 do protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać 

głos? Nie widzę, a więc zamykam punkt 15. 

16. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na 

poprzedniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 16. Odpowiedzi na interpelacje, 

zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. Nie mamy takich 

żadnych odpowiedzi, a więc zamykam punkt 16. 
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17. Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z art. 24 ust. 3 - 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 

r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.). 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 17. Interpelacje i zapytania radnych 

składane zgodnie z artykułem 24 ustęp 3-6 ustawy o samorządzie gminnym. Czy ktoś z Państwa radnych 

chciałby złożyć jakąś interpelację czy zapytanie? Nie widzę, a więc zamykam punkt 17. 

 

18. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 18. Pytania i wnioski sołtysów i 

mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. Najpierw chciałabym ja pierwsza udzielić sobie głosu, bo 

chciałabym odczytać odpowiedź na zapytanie, które złożył na sesji mieszkaniec naszego miasta, 

przedsiębiorca i chcę odczytać odpowiedź jaka została dla niego udzielona. W odpowiedzi na pismo z 

dnia 19.11.2025 roku, Burmistrz Ornety informuje, że postępowanie dotyczące wyboru operatora 

zostało przeprowadzone na podstawie artykułu 23 ustęp 1 oraz w związku z artykułem 22 ustęp 1 

ustawy z dnia 16.12.2025 roku o publicznym transporcie zbiorowym. Zgodnie z ustawą Burmistrz 

Ornety ogłosił zamiar przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia, którego przedmiotem 

będzie świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego poprzez zamieszczenie 

stosownego ogłoszenia. W ogłoszeniu zawarto m.in. tryb w jaki sposób zostanie zawarta umowa. 

Organizator przewiduje dokonać wyboru operatora w trybie bezpośredniego zawarcia umowy o 

świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego do 31 grudnia 2029 roku zgodnie z 

artykułem 19 ust. 1 punkt 3 oraz artykułu 22 ust. 1 punkt 1 ustawy o publicznym transporcie zbiorowym. 

W październiku odbyło się spotkanie komisji, podczas której omówiono zasady wyłonienia operatora 

ustanawiając stosowny regulamin. Wybór firm zaproszonych do składania ofert został poprzedzony 

analizą poprzedniego postępowania. Komisja wytypowała firmy realizujące zadania w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego. W odpowiedzi na Państwa zapytanie dotyczące przyczyn 

niezaproszenia Państwa firmy do złożenia oferty w postępowaniu dotyczącym świadczenia usług w 

zakresie publicznego transportu zbiorowego uprzejmie informuję, że decyzja ta została podjęta po 

analizie informacji przekazanych przez Państwa w toku wcześniejszych kontaktów z Urzędem. Z 

informacji przekazywanych przez Państwa wynikało, że deklarowali Państwo zamiar zakończenia 

działalności gospodarczej. Dowodem tego jest chociażby wystawienie na sprzedaż taboru firmy oraz 

informacji z 18 listopada 2025 roku o możliwości odsprzedania zorganizowanego przedsiębiorstwa 

przewozu osób. Informacja taka jest dla gminy Orneta kluczowa z punktu widzenia ciągłości realizacji 

usług transportowych oraz możliwości zapewnienia należytego wykonania zamówienia w okresie 

obowiązywania przyszłej umowy. Podkreślam, że decyzja ta nie miała charakteru ocennego wobec 

firmy i dotychczasowej współpracy, a wynikała wyłącznie z przedstawionych przez Państwa planów 

dotyczących zakończenia działalności. Państwa firma PUH Radex U. Typa spółka jawna. Ponadto rok 

temu taka oferta została skierowana do Państwa firmy, lecz nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi. W 

dniu 24 października 2025 roku rozesłano zaproszenia do potencjalnych oferentów określając warunki 

udziału w postępowaniu. Zaproszenia rozesłano do następujących podmiotów: Bartczak Transport 

Robert Bartczak spółka komandytowa, ul. Polna 3 Lidzbark Warmiński; Deluxe przewozy turystyczno-

pasażerskie Deluga Krzysztof, spółka jawna, Bartoszyce; Grupa Ekspressbus spółka z o.o., Kętrzyn 

Dominik Winckiewicz; Prywatny transport autobusowy Antoni Woźny, Pieniężno. Na dzień składania 

ofert, tj. 3 listopada 2025 roku swoje oferty złożyły następujące podmioty: Bartczak Transport, Robert 

Bartczak, spółka komandytowa, Lidzbark Warmiński, Grupa Ekspressbus, spółka z o.o., Kętrzyn, 

Dominik Winckiewicz. Po przeprowadzeniu rozmów z podmiotem, który zaoferował najniższą cenę, 

komisja rekomendowała wybór pani Burmistrz. Warto nadmienić, że zamawiający nie ma obowiązku 
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przeprowadzenia postępowania, jeśli jednak się na nie zdecydował, może to zrobić na własnych 

zasadach określonych w regulaminie. Z poważaniem Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka, do 

wiadomości Biuro Rady Miejskiej w Ornecie, Radni Rady Miejskiej. Czy są pytania, czy ktoś chciałby 

zabrać głos? Proszę bardzo zapraszam panią Prezes. A pan radny Adam chciał, tak? Ale w tej sprawie, 

tak?  

[Wypowiedź z sali niezrozumiała]  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: No to tutaj udzielimy głosu najpierw, dobrze, bo tu jest dla 

mieszkańców, a więc proszę bardzo. 

Prezes  TBS Administrator sp. z o.o. Anna Orszewska: [wypowiedź bez mikrofonu] Pozwolicie państwo, 

że będę się posiłkować notatkami, żeby niczego nie pominąć, bo jest kilka kwestii, które chciałabym 

państwu przekazać. 31 kończę kadencję i pracę jednocześnie na stanowisku Prezesa Zarządu spółki TBS 

Administrator i w związku z tym chciałabym osobiście przekazać Państwu informację, na temat, w jakiej 

kondycji zostawiam TBS mojemu następcy, który jest już oficjalnie znany, powołany uchwałą rady 

nadzorczej, jest to prezes PWIK-u obecny oraz stanu gminnego zasobu mieszkaniowego. Proszę 

państwa, zacznę od wyniku finansowego, bo był on od zawsze ważny i od zawsze wątpliwe pozostawało 

istnienie tej spółki ze względów finansowych. Otóż zaczęłam pracę w styczniu 2023, z wynikiem 

finansowym za rok 2022, minus 86 tysięcy, rok 2023 zakończył się wynikiem minus 44 tysiące pięćset, 

a zatem w ciągu roku odpracowaliśmy ponad 40 tysięcy. Rok 2024 zakończył się zyskiem 6100, wynik 

finansowy TBS-u za 11 miesięcy 2025 roku to zysk około 10 tysięcy. Oczywiście trwa grudzień, jest to 

miesiąc taki mało sprzyjający, natomiast liczymy i przewidujemy, że wynik finansowy za 2025 rok będzie 

zbliżony do roku poprzedniego. A zatem proszę Państwa w ciągu trzech lat odpracowaliśmy ponad 80 

tysięcy złotych straty. Jak to zrobiliśmy? Proszę Państwa po pierwsze, nie byłoby to możliwe bez udziału 

tych ludzi, którzy dzisiaj ze mną przyszli, bo to oni proszę Państwa zgodzili się na optymalizację kosztów 

operacyjnych, a wiadomo, że koszt zatrudnienia ludzi to jest zawsze jeden z największych kosztów. I to 

oni zgodzili się na to, dla ratowania swoich miejsc pracy, dla przetrwania w pierwszej kolejności, żeby 

zlikwidować cały fundusz socjalny jaki był w TBS-ie. Zmieniliśmy, zmniejszyliśmy wynagrodzenia no i 

dzięki temu jakby udało nam się, udało nam się te koszty zmniejszyć. Druga rzecz proszę Państwa, na 

dzień dzisiejszy, nie licząc stanowiska prezesa, który dzisiaj jest, jutro może nie być, jest spółka, jutro 

może być zakład budżetowy, jeżeli właściciel tak zdecyduje, nie ma żadnego problemu. Natomiast jedna 

ważna rzecz, która tutaj musi wybrzmieć z całą stanowczością proszę Państwa. TBS to dzisiaj 7 miejsc 

pracy i przysłowiowy chleb dla 7 rodzin, to nie może być dla Państwa i dla właściciela bez znaczenia, 

absolutnie. Proszę Państwa, druga rzecz, moja osobista praca dla TBS-u w dziale prawnym spółki 

przyniosła, zaowocowała przychodem przez te lata na poziomie blisko około 59 tysięcy. Więc to jest mój 

osobisty wkład w to, żeby spółka działała, istniała, rozwijała się, bo proszę Państwa, taka jest moja 

osobista uwaga i ocena, że TBS to taka trochę niewykorzystana spółka, nie wykorzystano jej potencjału, 

no ale cóż, czasu nie cofniemy, to tylko moja osobista ocena. Proszę Państwa, co powyższe oznacza? 

Powyższe oznacza jedno, TBS radził sobie do tej pory bez specjalnego wsparcia i atencji, ale sytuacja 

finansowa była stale monitorowana. Dlatego wyrażam cały czas niesłabnącą nadzieję, że obietnica, 

którą Państwo żeście zaakceptowali na poprzedniej sesji rady miasta, wniesienia aportu do TBS-u w 

postaci tego lokalu użytkowego, który potocznie nazywany jest Babińcem, zostanie spełniona proszę 

Państwa. Na dzień dzisiejszy nie mam absolutnie żadnych informacji, czy ten aport zostanie rzeczywiście 

wniesiony do TBS-u. Kolejna ważna rzecz. Przed Sądem Okręgowym w Olsztynie toczy się postępowanie 

z powództwa Energia Obrót przeciwko TBS-owi, ………………………………  To jest proszę Państwa ta 

sytuacja, która swój początek, tak tytułem przypomnienia ma w 2022 roku, kiedy TBS formalnie i 

faktycznie przez kilka miesięcy pozostawał bez zarządu. Na ten cel, na początku 2025 roku, stworzyliśmy 

rezerwę bilansową, żeby nikt nie zarzucił, że wynik finansowy jest tutaj przekłamany, zafałszowany, coś 
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ukrywamy. Jest ta rezerwa bilansowa przewidziana. Natomiast proszę Państwa miniony piątek, 12 

grudnia, odbyło się pierwsze posiedzenie sądu, na którym rozprawę odroczono. TBS został zobowiązany 

do złożenia pisma przygotowawczego, do którego TBS ma 30 dni, żeby się odnieść. Natomiast ja czuję 

się osobiście odpowiedzialna za tę sprawę i przed końcem pracy na pewno takie pismo zostanie 

przygotowane i wysłane. Natomiast ja osobiście proszę Państwa mam nadzieję na pozytywne 

zakończenie tej sprawy i naprawdę ufam, że mój następca potraktuje sprawę priorytetowo i z należytą 

starannością, ponieważ proszę Państwa włożyłam w nią ogrom pracy, jestem osobiście zaangażowana 

w powodzenie tej sprawy. Włożyłam tyle pracy w tę spółkę, że po prostu nie wyobrażam sobie, żeby tę 

sprawę można było przegrać, a osobiście uważam, że zostały wykorzystane, wszelkie dostępne 

jurydyczne możliwości, żeby bronić się przed tym roszczeniem. Na marginesie tylko proszę Państwa z 

pewnym rozżaleniem już dzisiaj mogę powiedzieć, że żaden organ spółki nie udzielił TBS-owi 

merytorycznego wsparcia, chociaż miał potencjał i kierowane były w tym zakresie prośby. 

Rozmawialiśmy o tym ponad rok temu wysłałam do organów tej spółki pozew, który wpłynął na koniec 

2024 roku, zostałam z tym sama. Kolejne, proszę Państwa, istotne informacje to sprawy dotyczące 

gminnego zasobu mieszkaniowego. I teraz tak proszę Państwa, dokonaliśmy pewnego podsumowania, 

pewnego obliczenia, stan zadłużenia na lokalach gminnych to ponad, dzisiaj, to ponad 400 tys. zł, proszę 

państwa. Kwota całkiem spora, natomiast jest ona wygenerowana dokładnie przez te same nazwiska, 

które powtarzają się cyklicznie, co roku. Są to osoby, ja nazywam je w mojej nomenklaturze, zawodowi 

dłużnicy, którzy wiedzą proszę Państwa, że nie ma w tym kraju eksmisji na bruk i w związku z tym przy 

odpowiednim postępowaniu można dalej mieszkać, nie być eksmitowanym. Bo nie wyobrażam sobie 

proszę Państwa, przeprowadzania eksmisji z np. Woli Lipeckiej w nagrodę do Ornety, z jednego lokalu 

socjalnego, do drugiego lokalu socjalnego. Proponowałam pilotażowy program zlokalizowania kilku 

kontenerów mieszkalnych, natomiast no jakby nie, nie spotkał się on z jakąś, no po prostu temat nie 

był kontynuowany, tak. Proszę Państwa, w toku są sprawy o zapłatę, oczywiście tu ja mówię o zasobie, 

mieszkaniowym zasobie gminnym. Jeżeli chodzi o tą egzekucję proszę Państwa, no to różnie to jest, tak. 

W większości przypadków jest ona nieskuteczna, no ale żeby formalnie prowadzić sprawę 

kontynuujemy, żeby się nic nie przedawniło. Natomiast udało się wyegzekwować stary dług, gmina 

odzyskała blisko 20 tysięcy złotych w roku 2025. Była to zaległość z tytułu użytkowania czy posiadania, 

nie wiem w jakiej formie, bo to stara sprawa, ale lokalu użytkowego. Kolejna sprawa proszę Państwa, 

w drodze eksmisji odzyskano 3 lokale mieszkalne, w tym 1 lokal o powierzchni blisko 90 metrów 

kwadratowych, który dzisiaj jest już chyba przeznaczony do sprzedaży według mojej wiedzy. Czwarty 

wyrok jest nie prawomocny, ale też jest uzyskany. Jeżeli chodzi proszę Państwa o przekształcanie lokali 

z najmem socjalnym w lokale mieszkalne po to, żeby umożliwić wykup tych lokali po preferencyjnych 

cenach, proszę Państwa przekwalifikowano 24 lokale, z czego tylko 7 zostało, tylko 7 zostało 

wykupionych. A zatem no łatwo policzyć ile zostaje przekwalifikowanych lokali z lokali socjalnych na 

lokale mieszkalne. Jak zachęcam ludzi, czy rozmawiam w ogóle na ten temat, dlaczego nie wykupują, 

no to po prostu jest wygodnie mieć lokal mieszkalny, a nie socjalny, z którego nie trzeba się co roku 

spowiadać z dochodów, po prostu można spokojnie mieszkać. Taki jest stan. Proszę Państwa, po co ja 

to wszystko mówię Państwu? Po to żebyście Państwo, bo to jest moja jedyna i ostatnia okazja, żeby 

osobiście Państwu tę informację przekazać. A kolejna sprawa proszę Państwa, która tutaj mnie do 

Państwa przyprowadziła dzisiaj, to jest sekwencja wydarzeń od 27 listopada 2025 roku proszę Państwa. 

Ta sytuacja nie napawa optymizmem przede wszystkim tych ludzi, którzy dzisiaj ze mną przyszli, 

pracowników TBS-u proszę Państwa, w szczególności nie są pracownikom znane plany właściciela co do 

dalszego istnienia spółki, tudzież formy w jakiej ma albo miałaby istnieć dalej, biorąc pod uwagę na 

stanowisku, obsadę na stanowisku prezesa i uzasadnienie w przedmiocie nie przedłużania kadencji 

obecnemu prezesowi. Ale tutaj może zechce się pani Burmistrz odnieść do tej rekomendacji, która jest 
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oficjalnym dokumentem z 27 listopada, która oficjalnie wpłynęła do biura TBS-u no i jest w naszych 

dokumentach. Proszę Państwa, na koniec oświadczam z całą odpowiedzialnością, ja nie zrezygnowałam 

z pracy w TBS-ie, żebyście Państwo wiedzieli. Z dokumentu tego wspomnianego przeze mnie, który 

wpłynął oficjalnie na skrzynkę poczty elektronicznej biura TBS-u wynika wprost, że Burmistrz Ornety 

zadeklarował nieprzedłużanie rekomendacji, nieprzedłużanie kadencji obecnemu prezesowi na kolejny 

okres i zwrócił się, proszę Państwa, i zwrócił się o uwzględnienie rekomendacji przy podejmowaniu 

decyzji kadrowych, proszę Państwa. Kolejne posiedzenie Rady Nadzorczej, bo to pierwsze było 

zaplanowane na 28 listopada, no i tam w porządku obrad miało się znaleźć, miał się znaleźć punkt 

dotyczący przedłużenia kadencji na kolejny okres. Natomiast ja dostałam maila 27 późnym wieczorem, 

gdzie tego porządku już nie było, proszę Państwa, no i na moje pytanie, co się zadziało, bo inne były 

ustalenia i po prostu czego innego się spodziewaliśmy, dostałam odpowiedź, że nie wiemy, ale jak 

będziemy wiedzieć, to poinformujemy. Natomiast fakty są takie, że 27-ego już było wiadomo, jaka jest 

decyzja, tylko nie wiem, co się zadziało, że potrzeba było aż upływ czasu do 10 grudnia, żeby ten wybór 

nastąpił. Proszę Państwa, ostatnią rozmowę z Burmistrzem Ornety odbyłam na początku października. 

Na pytanie, czy zostajesz w TBS-ie udzieliłam odpowiedzi twierdzącej. Jest Pani pewna pani Burmistrz? 

Z całą stanowczością?  

[Wypowiedź z Sali, bez mikrofonu-niezrozumiała]  

Prezes  TBS Administrator sp. z o.o. Anna Orszewska: Absolutnie nie. A teraz, a teraz pani publicznie, 

publicznie, wprowadza pani w błąd wszystkich tych ludzi i mieszkańców. A co jest tego dowodem proszę 

Państwa? Mogą poświadczyć ci ludzie, którzy siedzą za mną. Co powiedziałam jak przyszłam z rozmowy 

z panią Burmistrz? To możecie Państwo sami zapytać. Żeby też proszę Państwa była jasność. Trochę 

mnie Państwo znacie, rzadko tu przychodzę, ale jak przychodzę to już mówię to co mam do 

powiedzenia. Naprawdę nie mam żadnego problemu z tym, że kończę pracę w TBS-ie. Absolutnie. 

Natomiast mam problem z formułą i ze sposobem w jaki się to odbyło. Bo moim skromnym zdaniem 

absolutnie nie licuje z godnością i powagą Urzędu Burmistrza, zabrakło przyzwoitości zwykłej, ludzkiej 

i elementarnego szacunku do drugiego człowieka. Bo wystarczyło powiedzieć nie chcę z Tobą pracować. 

Tyle w temacie proszę Państwa. Dziękuję Państwu serdecznie za uwagę. Życzę wesołych świąt i samych 

sukcesów zawodowych w 2026 roku. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo Pani Prezes za przedstawienie informacji. 

Pani Burmistrz chce zabrać głos, tak? Proszę.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Oczywiście. Oczywiście. Szanowni Państwo, Szanowna Pani 

Prezes, muszę się do tego odnieść. Pierwsze zdementowanie: nie było takiej sytuacji, że Pani mnie 

zapytała czy Pani zostaje. Nie było. Pani tylko stwierdziła fakt, że Pani się dobrze pracuje. To, tak. To taka 

sytuacja miała miejsce. Dodam jedno, że dwukrotnie, dwukrotnie, Pani rezygnowała. Raz pisemnie w 

ubiegłym roku, gdzie po czym odwołała Pani decyzję, a na ostatniej, jednej z ostatnich rad nadzorczych, 

gdzie byliśmy i Rada Nadzorcza i pan Burmistrz, oficjalnie pani stwierdziła, że pani pracuje tylko i 

wyłącznie do końca roku. Więc proszę nie mówić tu i nie wprowadzać w błąd opinii publicznej, bo 

właśnie to pani w tej chwili robi. Uszanowaliśmy tą decyzję i niestety, jeżeli jest taka Pani wola, to my 

do tego się odnieśliśmy w taki sposób, że skoro Pani decyduje się na zakończenie z końcem grudnia 

pracy, nie ma z tym problemu. Nie ukrywam jednak, że bardzo nas zaskoczył ten fakt, bo dwukrotnie 

Pani to robiła, więc nie możemy sobie pozwolić na 3 raz szantażowanie, że albo będę, albo nie będę, bo 

to tak można troszeczkę odebrać. Wobec tego po konsultacji z Radą Nadzorczą stwierdziliśmy, że, no 

będzie inne rozwiązanie. Co do kwestii pracowników, nie ma potrzeby i nie było potrzeby, bynajmniej 

na tym etapie mówienia, że coś tu się zmienia, bo się nic nie zmienia. TBS dalej istnieje i dalej będzie 

funkcjonował. Nikt ani słowem się nie odezwał i to co powiedziałam na jednym z pierwszych spotkań z 

pracownikami TBS-u, że jeżeli jakiekolwiek kroki w stosunku do pracowników będą podejmowane, czy 



Strona 23 z 31 
BRM.0002.12.2025 Protokół nr 12/2025 XX sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 17 grudnia 2025 r. 

 

 

do spółki, to będą pierwszymi osobami, które się o tym dowiedzą. I z całym szacunkiem do pani Prezes, 

stanowisko, tak jak pani powiedziała, prezesa to nie jest sprawa, że tak powiem, pracownicza. Jest 

dzisiaj prezes, pracownicy są dalej, tak jak i burmistrz. Dzisiaj jest ten, jutro będzie następny, a 

pracownicy są nadal. I nowy prezes, który będzie, też nie po to jest wybierany, czy tam będzie 

powoływany, żeby tu niwelować pani pracę, za którą bardzo dziękujemy, bo jesteśmy zadowoleni, tylko 

proszę nie zmieniać w ogóle wątku i narracji, bo zupełnie pani odwróciła sytuację. A tylko dlatego, że 

nie przyszła pani do nas i nie powiedziała: co ze mną? Bo właśnie, bo chyba raczej jak się kończy komuś 

umowa, to z całym szacunkiem, jeżeli chodzi o te relacje, trzeba przyjść i konkretnie powiedzieć: co 

planujecie wobec mojej osoby? Czy mam liczyć na dalszą współpracę, czy też nie? Takiej nie było 

sytuacji. I tu mówię publicznie, bo przy rozmowach zawsze był pan Burmistrz, albo było to, a na Radzie 

ostatniej, nie pamiętam kiedy ta rada była, w której uczestniczyłam. Pani oficjalnie powiedziała do 

wszystkich członków Rady Nadzorczej, w obecności pani Księgowej i jeszcze pan Wiceburmistrz był. 

Więc proszę nie wprowadzać opinii publicznej i mieszkańców w błąd. A co do pani pracy, naprawdę z 

całym szacunkiem jesteśmy zadowoleni i byliśmy zadowoleni. Także proszę nie zmieniać narracji.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę bardzo. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: I nie wprowadzać paniki wśród pracowników, bo też takie 

sytuacje już słyszałam, że pani podburza i mówi, że co się z nimi stanie.  

Prezes TBS Administrator sp. z o.o. Anna Orszewska: Ale proszę jest tutaj zespół TBS-u, można zadać 

im konkretnie pytanie. To nie są anonimowi ludzie.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Ja wiem, oczywiście.  

Prezes TBS Administrator sp. z o.o. Anna Orszewska: To są sąsiedzi...  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Ale ja z całym szacunkiem, do pracowników....  

Prezes TBS Administrator sp. z o.o. Anna Orszewska: Wyborcy...  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Ale proszę panią, pani Prezes... 

Prezes TBS Administrator sp. z o.o. Anna Orszewska: Ale ja chcę się odnieść... proszę, mogę skończyć, 

tak? Proszę państwa, gdyby argumentacja, którą przed chwilą państwo usłyszeliście polegała na 

prawdzie i była zgodna z rzeczywistym stanem rzeczy, to w uzasadnieniu tej rekomendacji przeczytali 

byście państwo, że zrezygnowałam i koniec kropka. A w tej, w tym uzasadnieniu proszę państwa 

czytamy tak: rekomendacja wynika z potrzeby zapewnienia spójności zarządzania spółką z aktualnymi 

priorytetami właścicielskimi, koniecznością wdrażania nowych rozwiązań organizacyjnych oraz 

wzmacniania efektywności realizowanych zadań w zakresie gospodarki mieszkaniowej. Wobec 

powyższego sami Państwo oceńcie czy podstawą tej rekomendacji jest moja wcześniejsza rezygnacja. 

Poznaliście państwo półprawdy. Drugie półprawdy, jest takie, jest taka, że od początku tej współpracy 

istnieje jeden kłopot proszę państwa, a mianowicie wielokrotnie, publicznie nawet byłam poddawana 

próbie dyscyplinowania, była próba wymuszenia na mnie dostosowania działań spółki do oczekiwań i 

decyzji właścicielskich. Ale proszę państwa, jeżeli to nie było zgodne z interesem TBS-u w mojej ocenie, 

nigdy nie było akceptu, a rzeczywiście to co okazuje się po wypowiedzi pani Burmistrz, że rzeczywiście 

w tym wszystkim chodzi o to, że nie przyszłam i nie złożyłam pokłonu i nie zapytałam czy mogę dalej 

pracować. Otóż nie przyszłam pani Burmistrz, bo uważam, że moja praca broni się sama. Dziękuję 

bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Pani Burmistrz chce zabrać głos, tak? 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Nikt nie oczekiwał na ukłony, bo w każdej normalnych relacjach, 

tak jak pani to podkreśliła, z szacunku do drugiego człowieka należy normalnie, po ludzku przyjść i 

rozmawiać. Tego zabrakło niestety z pani strony. Nie wiem dlaczego, to już proszę zostawić, bez, bo nie 

będę tu dywagować, ani wkładać w usta nikomu niczego, co zostało powiedziane, czy pomyślane, bo 

każdy odbiera indywidualnie. Ja rozumiem, że emocje działają, bo być może żałuje pani teraz tego, że 
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to się nie zadziało, bo zadziało się już, poszło to dalej. Już Rada Nadzorcza podjęła stosowne kroki, bo 

nie możemy pozwolić właśnie na niezachowanie płynności i z tego też tytułu działania zostały podjęte, 

wiedząc, że do końca roku jest tylko pani Prezes. I tyle w temacie, a to jak się pracowało, to był czas na 

to, żeby w międzyczasie przychodzić i rozmawiać, i mówić, i przedstawiać nawet sytuację tutaj radnym. 

Także proszę nie, ja rozumiem, rozżalenie, bo może się teraz coś zmieniło, nie wiem, na pewno 

powiedziała pani definitywnie na Radzie Ostatniej Nadzorczej, że z przyczyn swoich osobistych nie może 

pani dalej podjąć tutaj wyzwania. I tyle. 

Prezes TBS Administrator sp. z o.o. Anna Orszewska: Proszę Państwa, po raz kolejny powtarzam, że są 

to informacje nieprawdziwe, ale to też nie będziemy się tutaj przepychać. Natomiast proszę Państwa, 

cóż ja chciałam rzec z tego wszystkiego. Ach, wiem co chciałam powiedzieć. Po 27 listopada, a w 

zasadzie po 28 listopada proszę Państwa, żadna propozycja dalszej współpracy nie zostałaby przeze 

mnie przyjęta, pani Burmistrz, bo zwyczajnie pani nie ufam. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Czy jeszcze w tym punkcie są... 

[wypowiedź z sali bez mikrofonu, niezrozumiała]  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Ja w imieniu swoim i radnych chciałam pani Prezes 

podziękować za współpracę. Po tym co pani tutaj przedstawiła widać, że pracowała pani rzetelnie i 

myślę, że tutaj w imieniu wszystkich radnych mogę podziękować. Czy ktoś jeszcze w tym punkcie 

chciałby zabrać głos, w tym 18. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących 

gminy. Pan Józef Uzar, tak, proszę bardzo. 

Radny Józef Uzar: Nie będę odnosił do kwestii związanej z tym konfliktem, ponieważ to jest słowo 

przeciwko słowu, każdy sobie może wyrobić zdanie jak to wyglądało. Natomiast oczywiście ja też 

przychylam się, chciałbym podziękować Pani Prezes za pracę. Z tego co ja wiem, to nawet z takich 

głosów ulicy, Pani praca była oceniana dobrze. Nie było uwag, więc możemy być trochę zaskoczeni, że 

Pani dalej nie będzie Prezesem. Ale też chcę tutaj zadać pytanie, bo pani Burmistrz mówiła, żebyśmy 

plotek nie słuchali, to ja chcę zadać pytanie, żeby uspokoić też pracowników TBS-u, ponieważ słyszałem 

skądinąd, że planuje się połączenie obu spółek. I oczywiście ja rozumiem, że każda zmiana na 

stanowisku szefa jest ważna i też jest ważna, jak się osoby szef z podwładnym rozstają. Państwo wiecie 

o tym, że nikomu bym nie życzył, żebyście się Państwo rozstawali z pracy w atmosferze pewnego 

nieporozumienia, niedomówienia, bo to jest przykre. I trzeba znaleźć jakąś umiejętność tego, żeby 

nawet jeżeli się nie chce tego pracownika, bo każdy szef ma prawo nie chcieć pracownika tego czy 

owego, to żeby się z nim rozstawać na takich zasadach, że nie mamy do siebie pretensji. Prosiłbym panią 

Burmistrzu o odpowiedź na kwestię plotek albo nie plotek. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę bardzo pani Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Co do połączenia, nie ma takich planów, bynajmniej na ten 

moment. Tak jak powiedzieliśmy, wszystko zostaje bez zmian. Rok czasu, dajemy sobie czasu, żeby 

zobaczyć, czy w ogóle Prezes PWiKu, bo to jest tymczasowa sytuacja oczywiście z panem Prezesem 

PWiKu, a jak to będzie wyglądało, zobaczymy. Rada Nadzorcza i Państwo będziecie decydować. To nie 

ja sama, ja sama nie decyduję. Tu, żeby też była jasność. A co do animozji, które są kierowane, że ja 

lubię, czy nie lubię, to nie ma, to w ogóle nie istnieje. Tu nie ma w ogóle to miejsca, że ja kogoś nie 

lubię, czy nie cenię. Wręcz przeciwnie, Pani Prezes u mnie miała bardzo duże uznanie i tylko może doszło 

do jakiegoś nieporozumienia, niedomówienia, dwukrotnie i to proszę nie mówić, że to jest nieprawda. 

Proszę zapytać, jest pani Księgowa tutaj? Szkoda, że nie ma, bo była i jest. Pani Elu, proszę powiedzieć, 

co było na ostatniej Radzie Nadzorczej? Nadzwyczajnym zgromadzeniu, przepraszam. Proszę 

powiedzieć, co Pani Prezes powiedziała? 

………………………………………………………………………...: To znaczy tak, Pani Prezes była bardzo wylewna i 

powiedziała, że może nie pracować, do końca, już z dniem 1 stycznia, ale wróciła w październiku od pani 
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Burmistrz i powiedziała, że zmieniła zdanie. Pani zapytała się, czy będzie pracowała. Powiedziała, że tak. 

Dlatego byliśmy pewni, że zostanie z nami.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: [wypowiedź bez mikrofonu, niezrozumiała]  

……………………………………………………………………: To znaczy, ale akurat to była po rozmowie z panią 

Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: To właśnie to mówię, to jest jedna strona medalu. Ja nie 

zadeklarowałam żadnej. To powiedziała, że jest zadowolona z pracy i tyle. Ja nie odpowiedziałam na to 

nic. Więc jeżeli nie ma odpowiedzi, to nie ma, że będzie dalej pracowała, no. My dostaliśmy taką 

informację. Ja wiem, no słowo teraz przeciwko słowu, ale na pewno tutaj ja przyjęłam to jako pewnik, 

że pani Prezes już nie będzie z nami pracować od stycznia. Także tu cały czas będę tego się trzymać, bo 

tak było przekazane nam. Ale no już teraz to już wszystko jest, że tak powiem za, troszkę za późno, żeby. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę bardzo pan radny Adam Kaczmarek. 

Radny Adam Kaczmarek: Myślę, że tutaj co miało być powiedziane, zostało powiedziane. Mieszkańcy 

słyszeli, ocenią to sami. Natomiast ja w zupełnie innych tematach. Po pierwsze chciałbym skorzystać z 

obecności Pana Przewodniczącego Rady Powiatu, Pana Karola Łasińskiego i podrążyć swój temat. 

Mianowicie temat parkingu na ulicy Przemysłowej. Panie Przewodniczący, przed chwilą przyjęliśmy 

budżet na 2026 rok, w którym nie ma żadnych środków zaplanowanych na, na ten szczytny cel.  

[pracownicy TBS Administrator sp. z o.o.  opuszczają posiedzenie]  

Radny Adam Kaczmarek: Ale być nie może, dlatego że ta nieruchomość jest w 100% własnością, 

właścicielem tej nieruchomości jest powiat. W związku z tym, iż mam deklarację, pani Burmistrz o tym 

mówiła, że popiera ten pomysł. No, jest to też pokłosie tego, że pani Burmistrz wcześniej została radną 

w tym okręgu i też o tym mówiła. Chciałbym Pana prosić o pomoc, tak. Przede wszystkim istotną rzeczą 

jest to, żeby dokonać wyceny ewentualnie tego zadania. Technologii być może też, ale żeby pan pomógł 

mi, nam wspólnie takiej wyceny, oszacować tę inwestycję, żeby można było ewentualnie w przyszłości 

mówić o partycypacji w kosztach i zaplanowaniu jakichkolwiek środków w budżecie. To taka prośba do 

pana Przewodniczącego. Natomiast jeśli chodzi o sprawy gminne, to do pani Burmistrz chciałbym 

skierować takie zapytania. Bodajże w miesiącu listopadzie został przeprowadzony remont albo 

modernizacja oświetlenia przy jeziorze. Wymiana lamp oświetleniowych, kilku punktów itd. Tam, kiedy 

2 dni czy 3 dni po tej modernizacji byłem na spacerze, zauważyłem, że zdewastowano chodnik. On 

został rozjeżdżony, rozjechany, pokiereszowany itd. Miesiąc czasu mnie tam nie było i pytanie jest, czy 

ta modernizacja została zakończona i czy firma, która dokonała tych zniszczeń to naprawiła lub naprawi. 

To chciałbym się dowiedzieć. I druga sprawa dotyczy też ulicy Przemysłowej i tematu odśnieżania 

chodnika. Tam jest taki odcinek między sklepem osiedlowym, spożywczym, a sklepem z częściami 

samochodowymi. Jest długi kawałek chodnika. On przylega do nieruchomości prywatnej, na której ma 

być usadowiony blok mieszkalny i do ulicy powiatowej. Sprawa wygląda tak, że odpowiedzialny za 

utrzymanie tego chodnika jest ten, który jest właścicielem nieruchomości. Niestety ten chodnik przy 

tych opadach intensywnych śniegu nie był w ogóle odśnieżany. Tam zalegała bardzo gruba warstwa 

śniegu. Mieszkańcy oczywiście sami uchodzili ten chodnik, ale zanim uchodzili, chodzili po jezdni. Czy 

my mamy jakiekolwiek narzędzia, żeby zmusić, nie wiem, przymusić tego właściciela, żeby wywiązywał 

się ze swoich ustawowych obowiązków? Bo nie daj może coś się stanie, będziemy mieli wielki problem. 

To takie miałbym zapytania. Jeśli można pani Przewodnicząca, to prosiłbym najpierw o odpowiedź pana 

Przewodniczącego, czy jest w stanie pomóc i co może pomóc. Będę bardzo wdzięczny. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Bardzo proszę pana Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady Powiatu Lidzbarskiego Karol Łasiński: Pani Przewodnicząca, pani Burmistrz, 

panie Burmistrzu, Wysoka Rado. Po pierwsze chciałbym Was serdecznie przywitać, miło mi tutaj gościć 

na tej sesji. Pewnie się pojawią głosy, że to zapraszamy częściej, także wyszedłem już przed szereg. Na 
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pewno z tego skorzystam. Co do tutaj zapytania pana radnego Adama Kaczmarka, oczywiście dziękuję 

za troskę. Już kiedyś rozmawialiśmy na ten temat. Jak najbardziej postaram się o jak najszybszą wycenę 

remontu tego parkingu, bo rzeczywiści on jest w słabej kondycji. I zrobimy wszystko po prostu, żeby, 

żeby jak najszybciej zrobić. Tym bardziej, jak tutaj wspominał pan radny Marcin Jotko, ta część stadionu, 

ta część jakby Ornety, jest też taką wizytówką, bo wjeżdżamy tutaj od strony, od strony objazdu tego, 

czy, czy obwodnicy. I tam dużo osób patrzy w tą lewą stronę, gdzie te samochody stoją, ten parking nie 

jest najładniejszy, a fajnie, żeby i stadion i parking wyglądał super. Jak już jestem przy głosie, tutaj a 

propos tego, co pan Marcin Jotko też powiedział, jak wiecie państwo, tutaj z duszy i ciała jestem 

zafascynowany sportem i też bardzo mi to leży na sercu. W tamtym roku zrobiliśmy takie spotkanie 

wraz z panią Burmistrz, panem Burmistrzem, panem Przewodniczącym, Wiceprzewodniczącym 

Sejmiku, panem Prezesem. I udało się zrobić fajną, fajną rzecz, czyli złożyliśmy wniosek, czy pani 

Burmistrz złożyła wniosek o remont tego Orlika. Moim zdaniem musimy powtórzyć działania. Tak jak 

pani Burmistrz też powiedziała, że państwo czekają, wszyscy czekamy na to, żeby to dofinansowanie 

było jak największe. Ale oczywiście jest to priorytet chyba dla Ornety, ponieważ Braniewo ma ten 

stadion, Dobre Miasto ma, Górowo gdzieś ma, Lidzbark mamy, my nie mamy, Wilczęta mają. Słuchajcie, 

myślę, że, że wszyscy powinniśmy tutaj jak najbardziej zabiegać o to, żeby, żeby było. I tak jak tutaj 

chyba też pan Marcin powiedział, że nawet może delikatnym kosztem zadłużenia, czy, czy, czy 

pozostawania, na tym, w tym deficycie, który, który jest obecnie. Jest, stadiony są taką wizytówką, no 

nie ukrywajmy, no. Ale jestem pewien, że wszyscy, łącznie z panią Burmistrz na czele, wszyscy chcemy, 

żeby ten stadion powstał. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. To teraz proszę panią Burmistrz, żeby 

odniosła się do zapytania pana radnego. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Zacznę od końca. Odśnieżanie, tak oczywiście, to jest obowiązek 

ustawowy właściciela przyległej nieruchomości, egzekwuje te wszystkie czynności nasza Straż Miejska 

i wielokrotnie interweniuje. No tutaj był jeden dzień tego śniegu, więc pewnie nie zdążyliby nawet 

zainterweniować, bo śnieg zszedł zaraz praktycznie na drugi, czy trzeci dzień i już było po problemie. 

Ale w takich sytuacjach, kiedy jest to uciążliwe i cały czas nasza Straż Miejska interweniuje i poucza, a 

jeżeli to nie skutkuje nakłada mandaty, oczywiście karne. Także tu jak najbardziej takie narzędzia mamy. 

Co do oświetlenia, to nie jest, bo tak, były takie sygnały i nawet dochodziły nas słuchy, że co ta 

burmistrzowa znowu wyprawia, wymienia, ile to kosztuje i takie tam. Nie była to nasza inwestycja, to 

gwoli wyjaśnienia, to Energa sama, jaka spółka to nie powiem, ale w każdym razie to jest zewnętrzna 

firma, która robiła, to jest w trakcie. Jeszcze nie jest odebrana praca i oczywiście wszystkie uszkodzenia 

firma, która zniszczenia dokonała, będzie musiała to oczywiście przywrócić do stanu należytego, także.  

[wypowiedź z sali bez mikrofonu - niezrozumiała]  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Tak, wiemy, wiemy, wiemy. Wszystko wiemy, jeszcze nie jest 

odebrane, czekamy właśnie na koniec prac i wtedy będą te wszystkie prace musiały być wykonane i 

naprawy zrobione. Oczywiście, że tak. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo, proszę pan radny Józef Marijko. 

Radny Józef Marijko: Witam jeszcze raz wszystkich. Proszę Państwa, jakiś czas temu, jeszcze przed 

opadami tych śniegów, napisałem maila do Zarządu Dróg Powiatowych. Droga powiatowa Mingajny-

Henrykowo, o wycinkę zakrzaczeń. Pierwszy szok, odśnieżyli jeszcze przed naszymi gminnymi drogami. 

20 lat nie było to robione, odśnieżali tam dopiero po południu, gdzie są dowożone dzieci. Były 

odśnieżane, ale późno ta droga. Wyobraźcie sobie Państwo, zakrzeczenia są usuwane. Dzięki temu 

człowiekowi, właśnie panu Karolowi, chcę mu bardzo tu podziękować, że przybył i mam taką możliwość 

osobistą podziękować. Dzisiaj sobie zapisałem numer, pozwoliłem sobie zapisać numer do pana Karola 

i będziemy się tu kontaktować, jeszcze mam już częściej. Dobrze, że pan tutaj zadeklarował się częściej 
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przybywać na te sesje, trochę będzie miał pan przegrane, tak myślę. No ale tak jest, tak jest, jak się 

decyduje być radnym. Jeszcze raz bardzo panu dziękuję, na pewno jeżeli będzie jakaś potrzeba będę się 

kontaktował teraz z panem, bo widzę, że Zarząd Dróg Powiatowych nie był raczej, nawet nie 

odpowiedziałem na tego maila, także widzę w którym kierunku uderzyć, że tak powiem. Dziękuję panu 

bardzo, panie Karolu.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę pana... 

Radny Józef Marijko: Czy ja jeszcze mógłbym kontynuować? Mogę? Teraz trochę z innej, tak się 

rozgadam, to. Proszę Państwa, musimy zająć się wilkami. Nie tak dawno, tak, wilki. Słuchajcie, 

mieszkańcy boją się iść na grzyby, idzie z siekierą. Wilki, jest wataha, tam jest taki człowiek, u nas na 

Mingajnach, jest 7 osobników, wataha. I one się nie boją już ludzi. No trzeba im schodzić z drogi, nie 

one, nie schodzą z drogi. Naprawdę nie możemy czekać aż stanie się tragedia, zaatakuje jakiegoś 

człowieka. Ostatnio 2 psy z podwórka, normalnie jest z podwórka ściągnięte psy i już. Rok temu to samo, 

zagryzły psa. Musimy coś w tym kierunku robić, nie wiem, jakiś wniosek czy coś napisać gdzieś do, bo, 

bo. Pamiętacie Państwo jak wilk, jak Pan Kamil z pracownikami tego wilka w Kumajnach? Do budy 

wszedł? Jak trafi się taki wilk, no to nie było normalne, to nie było normalne, to był jakiś chory wilk. 

Jeżeli taki wilk zaatakuje człowieka, zagryzie czy go pokaleczy, to dopiero wtedy będzie trzeba działać? 

No tu jest potrzebny, koniecznie odstrzał. Ja rozmawiam z myśliwymi, oni widzą, są teraz zbiorowe 

polowania. W każdym, że tak powiem, na każdym polowaniu jest kilka watah tych wilków, kilku, jest 

nagonka i te wilki wyganiane są. To po prostu trzeba, musimy reagować, uważam, żeby nie doszło do 

tragedii. Nie wiem, tu mamy prawników, w jaki sposób, może napiszemy jakieś pismo, jeżeli trzeba 

jakiegoś wsparcia, to ja tu się deklaruję, że na jakąś listę zrobimy, bo naprawdę mieszkańcy się obawiają. 

Na grzyby boi się iść, mówię o kobiecie, nawet mężczyzna idzie, no bierze coś ze sobą, mówi, ja wiem 

co, znajdzie gdzieś na młode szczeniaki czy coś. Musimy tu zareagować, uważam, i się zastanowić, i co, 

co, co dalej robić z tym fantem, bo tego jest już, uważam, zdecydowanie za dużo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę pani Burmistrz, tu odniesie się do tej 

sytuacji. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: To oczywiście, popieram tutaj stanowisko pana Józefa, to jest 

bardzo duży problem, już w naszej gminie bardzo istotny, z tym, że musicie Państwo sobie zdawać 

sprawę, że wilki są pod ochroną. I odstrzelenie wilka to jest bardzo duża kara, w tej chwili i nikt nie chce 

tego zrobić. Chociaż myśliwi wiedzą, że atakują, rolnicy, wszyscy wiedzą. Ja nie zachęcam do odstrzału, 

bo to grozi bardzo wysoka kara. To są, ile? Bardzo drogo, dużo, tam 50 chyba tysięcy, nie chcę skłamać, 

ale to są takie pieniądze. [dyskusja wielu osób w tle, bez mikrofonu-niezrozumiała] Więc tu z tego co 

wiem, to pan nasz mieszkaniec, który ma stado hodowlane, też jemu cielaki zagryzły wilki i już nawet 

była audycja w radio, był już, już monitował. No to jest problem wyżej, także my oczywiście jak 

najbardziej jesteśmy za petycją, jeżeli już. Bo to tak trochę jak z bobrami było, pod ochroną wzięliśmy i 

mamy, to co mamy. Już się poluźniły teraz, ale ochrona środowiska i tutaj Ministerstwo Ochrony 

Środowiska tylko w tą stronę, można tutaj uderzać. Tu na naszym szczeblu niskim, no my jedynie 

możemy petycje składać i ewentualnie interpelacje poselskie, jak najbardziej tak. Służymy pomocą.  

[wypowiedź z sali, bez mikrofonu - niezrozumiała] 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Dobrze, dalej, ale...Prosimy zgłosić tego, oficjalnie to. 

Radny Józef Marijko: Muszę, muszę jednak przez mikrofon. Właśnie o to mi chodziło, żebyśmy coś 

zadziałali. Ja nie mówię o strzelaniu, bo to ja zdaję sobie sprawę, nikt nie strzeli, bo to jest, wysokie kary 

są. Strzelić to mało, tylko po prostu chodzi o to, żeby pozwolili na jakiś odstrzał, bo tego jest już po 

prostu za dużo i one się przyzwyczajają do tego, że nikt ich nie strzela i one się robią, po prostu nie 

uciekają już od ludzi. Nie schodzą z drogi. I powiedzmy sobie, taka ścieżka rowerowa powstanie i weźmy 

teraz, ktoś będzie jechał z dziećmi i taki wilk stanie na ścieżce i co? No nie wiadomo co on myśli. Także 
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pani Burmistrz, taka może w przyszłym roku jakąś petycję musimy zebrać się kilka gmin czy wszystkie w 

okolicy, napisać i w końcu te muszą jakąś decyzję podjąć, bo to się stanie kiedyś tragedia i wtedy będzie 

za późno. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: To ja proponuję, że jak będzie spotkanie wójtów, burmistrzów 

i starosty tutaj z naszego powiatu, to może pani Burmistrz porozmawia i wtedy wypracujecie jakieś 

wspólne stanowisko. 

Radny Józef Marijko: Dokładnie. Mówię jak trzeba, listy poparcia, coś od mieszkańców zbierzemy, bo 

na pewno nikt tego nie potrzebuje, tyle w okolicy i może najwięksi miłośnicy.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Liczymy, że tu pani Burmistrz będzie pamiętała i będziemy 

działać w tej sprawie. 

Radny Józef Marijko: Dobrze.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę jeszcze pan radny Piotr Junko. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Junko: Dziękuję pani Przewodnicząca za głos. Ja chciałbym skorzystać 

z obecności i sprawczości pana Przewodniczącego Rady Powiatu. Bo, no i mam taki, taką prośbę i 

wniosek do pana Przewodniczącego o ulicę Podleśną, ulicę powiatową. Jak wiemy na ulicy Podleśnej 

poprosiłem Pana Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych na początku tego roku o wykonanie, na wniosek 

mieszkańców oczywiście, o wykonanie przy udziale tutaj pani Przewodniczącej, o wykonanie progów 

zwalniających oraz o wycięcie kawałka asfaltu, który ciągle degraduje i trzeba tam go kleić. I to są 

sprawy znane panu Dyrektorowi, więc bym prosił o wykorzystanie swojej mocy sprawczej i 

doprowadzenie do finalizacji tych przedsięwzięć, bo pierwotnie miałem informację, że do końca tego 

roku powinno się udać. Nie udało się, bo co prawda końca roku nie ma jeszcze, ale żadne prace nie 

zostały tam wykonane, więc prośba o podjęcie interwencji w tej sprawie. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę bardzo, pan Przewodniczący.  

Przewodniczący Rady Powiatu Lidzbarskiego Karol Łasiński: Bardzo dziękuję za, za pytanie. Ja powiem 

krótko, poproszę o smsa, bo jutro mamy sesję i komisję, ja od razu tym się zajmę, dobrze? 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Ja tylko nadmienię, że my wspólnie się we trójkę spotkaliśmy, 

pan radny Junko, pan Dyrektor Zarządu Dróg, ale to miało być zrobione jak ta ulica Zielona będzie 

zrobiona, że wtedy od razu też to zrobią, ale jakoś cisza jest. A jeszcze tutaj ulica Sucharskiego, tak? 

Dobrze, to ja powiem, że jak ulica Polna będzie robiona, to jeszcze tamta Sucharskiego też tak źle 

wygląda, to żeby może uwzględnić, żeby nakładka na ulicę Sucharskiego. Ja jutro przypomnę przed 

sesją. Dobrze, a więc wszyscy dziękuję bardzo i nie widzę więcej zgłoszeń. Jeszcze pan Przewodniczący 

chciałby zabrać teraz głos. Tylko ja myślę, że zamknęłabym punkt 18, pytania i wnioski. I przeszlibyśmy 

do punktu 19. 

 

19. Informacje i komunikaty. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I tutaj udzielę panu teraz głosu. Proszę bardzo panie 

Przewodniczący. 

Przewodniczący Rady Powiatu Lidzbarskiego Karol Łasiński: Jest. Szanowni Państwo, pani 

Przewodnicząca, pani Burmistrz, panie Burmistrzu, pani Skarbnik, pani Mecenas, Wysoka Rado, 

Szanowni Państwo. Przez pewien okres czasu, ostatni szczególnie, nurtuje mnie pewna, pewna rzecz 

dotycząca rozwoju naszego miasta, naszego regionu. Gdzieś tam patrzymy z zazdrością na przykład na 

Lidzbark Warmiński, staje się uzdrowiskiem. Wszyscy na pewno myślimy, w którym kierunku pójść, co 

zrobić, żeby tą Ornetę w jakiś sposób rozwijać, pobudzić. No i przyszła mi na myśl, nie tylko dla mnie, 

ale również dla Marcina Sawaniewicza, a z pewnością to nie jest pierwszy i świeży temat, chodzi o nasze 

tunele orneckie. Wydaje mi się, że złóż gazu tutaj nie mamy, nie mamy złóż ropy, ale mamy piękne 

zabytki, piękną kulturę, piękną historię. Wiem, że burmistrzowie, radni podejmowali próbę 
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odrestaurowania tych tuneli. Żyjemy teraz w takim czasie, że naprawdę technika poszła tak mocno do 

przodu, że jesteśmy w stanie, już nie mówię, że za małe pieniądze, ale za niewielkie pieniądze, 

spenetrować, zeskanować i sprawdzić, czy pod naszymi nogami faktycznie znajdują się te tunele i w 

jakim one są stanie. Serce pęka, tak jak wcześniej już mówiłem, wyludniamy się, wyludnia się gmina, 

wyludnia się powiat. Uważam, że nic nie musimy dodatkowo budować tutaj, nic nie musimy tworzyć, 

my musimy tylko wydobyć to, co mamy. I tutaj chciałbym na chwilę zostawić Państwa z panem 

Marcinem Sawaniewiczem, który przygotował prezentację, jak zrobić i co zrobić, żeby te tunele nasze 

orneckie pokazać szerszej grupie społeczeństwa. Ponieważ jest to ewenement na skalę światową, 

europejską, a w Polsce nie mamy sobie równych, ponieważ Sandomierz, Chełm czy Kłodzko to są, jak 

tutaj Marcin zaraz powie, wyrobiska, a średniowiecznych tuneli, takich jakie mamy my, to są tylko 3 w 

Europie: w Niemczech, w Holandii i w Szkocji. Chciałbym, żebyśmy tak mocno do tego podeszli, żebyście 

Państwo też posłuchali to, co Marcin Sawaniewicz ma do powiedzenia. Wielki pasjonat Ornety, wielki 

pasjonat historii. Spróbujmy i zobaczmy, co ma do powiedzenia Marcin. Proszę bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę bardzo. Czyli 5 minut przerwy, żebyście Panowie mogli 

się podłączyć, tak, do prezentacji.  

[Przerwa w obradach, 5 minut] 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dobrze, rozpoczynamy, wznawiamy nasze obrady. Poproszę 

Pana Marcina Sawaniewicza. Nie widzę Pana Marcina. Wyszedł na chwilę, więc musimy jeszcze chwilę 

poczekać. Dobrze, prosimy Pana Marcina Sawaniewicza tutaj o przedstawienie prezentacji. 

Mieszkaniec Ornety Marcin Sawaniewicz przedstawił prezentację pt. Podziemne tunele Ornety 

(historia, odkrycia, perspektywy). Prezentacja stanowi załącznik nr 23 do protokołu sesji. 

[brawa] 

Przewodniczący Rady Powiatu Lidzbarskiego Karol Łasiński: Niewątpliwie Marcin bardzo się tutaj 

napracował, żeby stworzyć tą prezentację, bo trzeba było zasięgnąć opinię ekspertów, różnych, różnych, 

różnych osób. Słuchajcie, Szanowni Państwo, czy jeszcze na sesji jesteśmy, czy już po zakończeniu? 

[wypowiedź z sali niezrozumiała] Szanowni Państwo, sprawa się przedstawia następująco. Ktoś to 

kiedyś zacznie robić. Dlaczego nie my? To jest pierwsza sprawa. Czy będzie ciężko? Bardzo ciężko. 

Pochłonie dużo energii i funduszy? Pochłonie. Ale jaki będzie rezultat? Spróbujmy. Zbierzmy 

doświadczenia burmistrzów, radnych, którzy tutaj byli. Naprawdę ja uważam, że mamy taki potencjał, 

że to grzech po prostu tego nie wykorzystać. Spróbujmy. To naprawdę w tej chwili nic nas nie będzie 

kosztowało. Ja tutaj z panią Burmistrz już zrobiliśmy taki atak, na, w Lidzbarku Warmińskim, na 

Marszałka, na Wojewodę. Te, ta prezentacja poszła już w świat. Mamy naprawdę przychylne słowa z 

każdej z tych wymienionych instytucji. Dużo zależy od nas. Czy my pójdziemy w tą stronę? Będziemy 

chcieli to zrobić? Chociaż spróbujmy, zobaczmy. Naprawdę jest to wielki potencjał. Uważam, że 

staniemy się perłą na pewno na mapie Ornety, a nie wiem czy, na mapie Warmii, a nie wiem czy na 

skalę europejską, tak jak tutaj było to zawarte w prezentacji. Nie poniesiemy żadnych kosztów, 

wiadomo, że z budżetu miejskiego tego nie sfinansujemy, ale nawiązując współpracę, już też jestem po 

rozmowach z Uniwersytetem Warmińsko-Mazurskim, z Uniwersytetem Toruńskim, tam jest Wydział 

Archeologii. Są granty przeznaczone na tego typu badania. My nic, tu nie musimy odkrywać Ameryki i 

odkrywać prochu. To jest po prostu, są fundusze na ten cel. Druga sprawa, to tak jak mówiłem, są osoby, 

które chcą nam pomóc. Nie tylko w województwie, nie tylko, ale też w Polsce. Są osoby, które chcą 

otworzyć drzwi do Ministerstwa Kultury. To tylko zależy od nas. I teraz taka moja prośba, może na 

przyszłość, już każdy prześpi się z tym pomysłem i z tym co tutaj usłyszeliście i zobaczyliście. Może w 

niedalekiej przyszłości, bo te granty, różne programy funduszy europejskich i nie tylko, ruszają tutaj z 

początkiem roku. Może warto by było pomyśleć o jakiejś uchwale intencyjnej, żebyśmy, żebyście 



Strona 30 z 31 
BRM.0002.12.2025 Protokół nr 12/2025 XX sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 17 grudnia 2025 r. 

 

 

Państwo mogli podjąć taką uchwałę. I jak gdyby ruszyć z tym tematem, z tym takim dziedzictwem, 

które, które, które mamy na wyciągnięcie ręki. Kurcze, chciałbym, żebyśmy nie zmarnowali tej szansy. 

Wiem, że Pan Ołtuszewski śp., chyba to ruszał, chyba pan Kowieszko, wiele osób ruszało, chyba pan 

Popiel, pani Burmistrz też zastanawiała się na ten temat. Kiedy jak nie teraz, moim zdaniem. Spróbujmy 

to zrobić, bo nic nas to nie kosztuje. Nie, już, nie zabieram więcej głosu. Bardzo dziękuję, za, to była 

przyjemność uczestniczyć w tej sesji. Pani Przewodnicząca, pani Burmistrz, Wysoka Rado, dziękuję 

ślicznie.  

[brawa] 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękujemy bardzo. Proszę pani Burmistrz, chce zabrać głos. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Dziękujemy serdecznie. Ja tylko dodam, bo to właściwie co pan 

Przewodniczący Karol, wszystko właśnie już powiedział, warto zacząć. Nawet z tego powodu jeszcze 

dodam, że Lidzbark staje się uzdrowiskiem. To jest, my jesteśmy przedsionkiem Lidzbarka, jakby nie 

patrzeć, a tak naprawdę jesteśmy sercem małym Warmii. I ja będę to cały czas podkreślać, że mamy 

bardzo wiele atutów, które możemy teraz przy okazji tego Lidzbarka wykorzystać. Bo o Lidzbarku robi 

się szumnie, głośno, w mediach, w prasie, o to Lidzbark zabiega. My, bo też nie powiedziałam tego przy 

okazji inwestycji, mamy olbrzymią inwestycję za chwilę. Ścieżka rowerowa do Lidzbarka Warmińskiego, 

która jeszcze bardziej nas zbliży do niego, do Lidzbarka, bo będzie nowoczesna infrastruktura, która 

jestem przekonana, że naprawdę jeszcze bardziej zbliży nas do Lidzbarka, a to też będzie takie światełko 

dla nas, będą kuracjusze w Lidzbarku. Bo otwiera się sanatorium. Będą przyjeżdżać, bo będą mieli 

możliwość taką, jeszcze bardziej przyjeżdżać do Ornety, ci i miejscowi, i przyjezdni. Czyli jest znowu 

kolejny jakiś krok naprzód dla rozwoju Ornety. I to o czym tu zostało powiedziane, to jest jeden z 

elementów tzw. przyciągaczy. Bo my tak naprawdę mamy Chwalęcin, mamy Krosno i owszem piękne 

na skalę światową zabytki, ale to i tak jeszcze chyba jest za mało. Będzie szlak Świętej Warmii, też, który 

idzie właśnie też. Więc wszystkie, że tak powiem działania, które zespolimy, zsieciujemy, jeszcze dadzą 

nam większą możliwość na te działania. I jeżeli zachęcimy, tutaj najlepszym wydaje się rozwiązanym to 

nawet nie tyle uchwała intencyjna, bo ona tak naprawdę potwierdzi tylko to, że chcemy. Ale tu bardziej 

zachęcam do stworzenia stowarzyszenia. Stowarzyszenia odnowy, odbudowy, reaktywacji, odkrycia, 

jakkolwiek by to się nazwało, tych naszych podziemi. I wtedy przy okazji, jeżeli takie stowarzyszenie się 

zawiąże, też stowarzyszenie będzie mogło działać i pozyskiwać fundusze. Bo my jako gmina, bo też już 

zrobiłam rozeznanie, nie możemy, nie ma na ten cel dla jednostek samorządu terytorialnego funduszy. 

Tutaj instytucje badawcze, instytuty, uniwersytety, jak najbardziej tak, a my na tego typu badania 

archeologiczne nie bardzo mamy płaszczyzny, żebyśmy dostali takie fundusze. A od tego trzeba zacząć, 

więc jak najbardziej ja jestem też bardzo przychylna, bo to jest temat wałkowany od lat, a tu jest chyba 

ten moment, wiadomo, że to może być za 10, za 20 lat, bo jak obserwowałam, czytałam opracowania 

Kłodzko, Sandomierz i inne, to trwało tyle lat. Dziesiątki lat. W latach 70-tych początki tworzenia, czy 

tam odkryć tych podziemi i gdzieś po 10-20 latach gdzieniegdzie dopiero zaczynały funkcjonować. I do 

tej pory są to atrakcje turystyczne, więc to przyciąga na pewno wielu, wielu, wielu, nawet nie tyle 

historyków, co po prostu nawet zwykłych później ludzi. A to, że może jeszcze coś odkryje się, to już w 

ogóle może być hit. Także zachęcamy oczywiście i liczymy na przychylność, żebyśmy wszyscy wspólnie 

szukali tych płaszczyzn, gdzie można ewentualnie pozyskać wsparcie. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Bardzo jeszcze pan Przewodniczący prosi o głos. 

Przewodniczący Rady Powiatu Lidzbarskiego Karol Łasiński: Jeszcze na koniec chciałbym dodać, 

miałem już nic nie mówić, przepraszam, chciałbym dodać, że wybieram się do Sandomierza, żeby 

sprawdzić po prostu jak oni, jak ta droga u nich przebiegała, z jakich funduszy korzystali, jaka była 

procedura, na co zwrócić szczególną uwagę, jakich błędów się wystrzegać. No i po prostu na pewno 
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będziemy mądrzejsi dużo, jak, jak, jak to trzeba zrobić. Także no taka wycieczka na pewno dużo też nam 

pomoże. Z dużym doświadczeniem można przyjechać. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Nie widzę już więcej osób chętnych. Tak, ja 

chciałam bardzo podziękować pani Burmistrz, panu Burmistrzowi, pani Skarbnik, wszystkim radnym, 

pani Małgosi za ten rok pracy na rzecz naszych mieszkańców. A i Kasi jeszcze tak, nie zauważyłam, bo to 

myślę, że jest ostatnia sesja. I w związku z tym, że zbliżają się święta Bożego Narodzenia, chciałabym 

złożyć wszystkim obecnym tu, ale i wszystkim mieszkańcom naszym najserdeczniejsze życzenia. 

Zdrowia, spokoju, tego ciepła rodzinnego. Niech ten wyjątkowy czas będzie pełen radości, wzajemnej 

życzliwości i nadziei na lepsze jutro. A nadchodzący rok niech przyniesie nam pomyślność i spełnienie 

planów, zarówno osobistych, jak i tych wszystkich na rzecz naszej społeczności. Wszystkiego dobrego. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Ja dołączam się oczywiście do tych życzeń i też Szanowni 

Państwo, Drodzy Mieszkańcy, ja chciałabym tylko dodać, żebyśmy wszyscy w zdrowiu, w spokoju 

spędzili ten niezwykły czas. Przy białym stole jak się spotykamy, to żeby nie było podziałów, nie było 

kłótni, żebyśmy chociaż troszkę zastanowili się i zatrzymali. O tą refleksję, o to co nas tak naprawdę 

otacza i to co jest najważniejsze w życiu. Miłość, szacunek i zrozumienie drugiego człowieka, bo 

nieporozumienia wiadomo prowadzą do sytuacji, które są niepotrzebne. Wszystkiego najlepszego życzę 

Państwu w tym nadchodzącym nowym roku i oczywiście spokojnych świąt. 

20. Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję serdecznie. Zamykam 20 sesję Rady Miejskiej  

w Ornecie. 
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